



LOS SUCESOS DE PARÍS

IMPORTANTES DECLARACIONES DE M. BARTHOU

Mme. Caillaux vuelve a relatar el crimen.

INSISTIENDO

(DE NUESTRO REDACTOR)

¿La opinión? El reciente suceso acaecido en París ha levantado grandes protestas, discusiones ferozmente contradictorias, y, en suma, ha agitado lo que se llama la opinión. ¿Existe ésta? ¿Quién puede vanagloriarse de haberla sentido sin premisas ni influencias extrañas? Creemos que pensamos y sólo es un reflejo de lo visto, oído o leído lo que nos hace creer que fallamos sobre un asunto. La influencia ajena nos arrastra y nos lleva hacia un camino que jamás pensó andar nuestra vacilación, y por esa ruta caminamos, empujados siempre por los vientos de la amistad, de la muchedumbre, de la Prensa, del vocerío, ¡qué sé yo! La ilusión en nosotros estaba precisamente en creer que somos engendrados y no que dejamos que otros lo hagan. Tal es nuestro error.

Un crimen como el cometido no hace muchos días por una dama de gran posición social ha tenido que apasionar a la gente, y cuando aún no se poseían materiales suficientes para juzgar, más que por la primera impresión del momento, la opinión ha comenzado a formarse en los moldes estrechos de los que la manejan, como si fuese cosa harto sencilla, e inmediatamente ha sido lanzada. Preguntad en Francia qué opinan del acto de Mme. Caillaux.

Todo el mundo os dirá que fué un impulso movido por la pasión política. Interrogado, asimismo, en España; veréis cómo sale al encuentro la palabra pasional. ¿Cómo puede producirse semejante fenómeno, establecerse diferencia tan enorme ante un hecho que debe reflejar igualmente ante los comentarios de los dos países? Es bien sencillo. Les han dado hecha la opinión a las gentes, y ellas se han atenido a lo que otros tuvieron empeño en presentar. No acusaremos de malicia a ninguna de las dos partes que en esta ocasión han sabido arrastrar tras de sí los comentarios de dos naciones. La pasión encarnizada de la lucha aquí, y el error de ciertas informaciones allí, han despistado al mundo.

Yo he seguido ambas manifestaciones, y la lectura de la Prensa—la culpable en esta ocasión—me ha producido honda pena al ver qué fácil es enganar a las gentes. Basta proponérselo. En París, ocurrido el crimen en los momentos en que las pasiones políticas se encuentran exacerbadas, en que los ataques entre adversarios son violentos, en que toda clase de armas son legítimas, nada más fácil que dejarse llevar por esa corriente y atribuir a la malhadada política la instigación del suceso. Una vez lanzada la idea en la Prensa, todo el mundo ve en ella la solución que buscaba, y para no molestarse en discutir más, la acepta como buena, la acoge, la acaricia y a ella se aferra. ¡La política! Intentad ahora variar esa opinión en Francia y veréis cómo no encontraréis oídos que os presten atención para deshacer tal leyenda, acogida favorablemente por los que así pueden fallar en el pleito. La política impulsó a M. Calmette a emprender la campaña, y la política misma llevó a Mme. Caillaux a la Redacción de Le Figaro, acariciando el revólver que ella juzgaba justiciero. La política ha envenenado las aguas, ha enrarecido la atmósfera, ha desatado las pasiones, ha desencadenado las tempestades y ha hecho venir la catástrofe. ¿Cómo no creerlo así si los periódicos lo aseguran? ¿Cómo no aceptar semejante explicación del nefasto suceso, si los encargados de encauzar la opinión de tal modo lo manifestan? No, no puede negarse. No hay que buscar otro móvil, ni intentar darle otra explicación. Crimen político el de madame Caillaux ha sido, y como consecuencia de la política misma ha de ser considerado. Ya tenemos, pues, una opinión sólidamente construida.

Pero he aquí que en España se piensa de muy distinta manera. ¿Por qué? Por la misma razón que en Francia se aceptó lo otro: por las manifestaciones de la Prensa. Parte de ella, en su precipitación por juzgar el hecho, no anduvo con la precaución necesaria y, ateniéndose a informes equivocados, lanzó su opinión, la suya, que pasó a ser la de los demás. Era equivocada, ¡qué duda cabe!, mucho más aún que la de la Prensa francesa; pero ¿a qué buscar otra? Mató por defender su honor; así lo han dicho los periódicos, y todos lo creyeron.

¿Parece mentira que a tan pocas horas de París, con la rapidez de comunicaciones, con comentarios que aquí se haya despertado tan fácilmente la gente, es decir, la Prensa? Una información basada en hechos falsos ha hecho aparecer a la gente como admiradora de M. Caillaux, y casi aprobando lo hecho por su mujer. ¿Dónde ha ocurrido eso? El pueblo de París, antes de que los periódicos lanzaran comentarios, había fallado y había exteriorizado su sentencia, colocándose frente a la Comisaría del Faubourg Montmartre y de la tienda de comestibles de

la calle de la Grande-Batelière. Allí silbó y gritó: «¡Mueran Caillaux!»

Horas más tarde recorrió los bulevares llamando asesino al que hasta pocas horas antes era ministro, y estas manifestaciones, unidas a las otras, no dejan lugar a dudas. ¿No está bien claro el modo de sentir y de pensar de un pueblo? ¿Por qué presentarle de modo muy distinto?...

En España se ha querido revestir al tremendo drama de una poesía que no tiene. No, nada de lirismos, ni de grandes frases, ni de asomar el espíritu caballeresco.

Todos los periódicos han repetido hasta la saciedad que M. Calmette jamás pensó hacer campaña difamatoria contra la vida privada de las personas, ni jamás pasó por su imaginación publicar cartas o documentos que no fueran absolutamente políticos. Con la publicación de la célebre carta firmada «Jó» con J por ser abreviatura de José y no con j por ser traducción de Je, como algún periódico madrileño ha creído, queda demostrada la verdad de este aserto. En dicha carta, escrita por un hombre a una mujer, quizás habría frases que no debían salir a la luz pública, y no salieron! Calmette no quería el escándalo por ese lado. Nada de personal en tal sentido, nada de mezclar personas con personas, ni pasiones con ideas. El hacía campaña política y no divulgaba secretos amoratorios.

¿Por qué, pues, decir a los periódicos españoles que la campaña de Calmette era de ataque al hogar? Por Dios, que la cosa vale la pena de enterarse antes...

Madame Caillaux, acudiendo a la Redacción de «Le Figaro», no iba a impedir la publicación de actos personales é íntimos. No iba a cortar una campaña política, pues lo que Calmette tenía preparado era la publicación del documento suscrito por el fiscal general Fabre, y otros papeles relacionados con la intervención funesta de Caillaux en las negociaciones de Alemania. Es decir, documentos políticos de extrema gravedad, que luego han salido a la luz pública; pero en nada relacionados con las relaciones personales y amorosas de los actores del drama.

¿Está claro? ¿Debe seguir la Prensa española en su error, nacido de informaciones tendenciosas, insistiendo en que Mme. Caillaux mató por pasión, por impedir que se la difamara?

Crean los colegas, créanlo todos, este asunto interesa al mundo entero, y en todas partes se le sigue con atención, y es muy triste ver que España da la nota discordante por torpeza, completamente desprovista de mala fe.

Digamos como en la zarzuela «Cádiz»: «... qué dirán los lores luego de nosotros?»

Eso, que diran los lores y los que no lo son; los que en Inglaterra, en Alemania, en Italia, en Austria y en Rusia siguen atentos el desarrollo de los sucesos y saben a qué atenerse, contentándose, como es natural que hagan, si por casualidad se enteran de lo que afirma la Prensa española.

¡Que mató por amor! ¡Que había campaña de difamación! ¡Que se gritó «viva Caillaux»! ¡Ni que el suceso hubiera pasado en la Luna!

A. R. BONNAT

Información telefónica de nuestro redactor Sr. Bonnat. Sigue hablando M. Barthou.

PARÍS. Después de lo que ya he anticipado, M. Barthou ha seguido su declaración ante la Comisión investigadora.

«El año último—ha continuado diciendo el ex presidente del Consejo,—siendo ministro de Justicia M. Briand, me hizo entrega de la nota que había redactado el procurador Fabre acerca de las gestiones realizadas hasta lograr el aplazamiento del asunto Rochette.

Al enterarme del contenido de aquella Memoria pensé en remitir ésta a la Dirección de asuntos criminales.

Pero pensé luego en que Briand, al entregarme el documento, me había dicho que me lo daba, no oficial, sino particularmente, toda vez que aquello no podía ser un pliego oficial. Entonces pensé en destruirlo.

Pero la gravedad de su contenido me hizo desistir también de esta idea.

Lo conservé, y ahora me alegro mucho de esto. Ese documento ha sido guardado por mí con toda reserva, y aunque en diferentes veces me ha sido solicitado, yo me he negado siempre a ello.

El propio Calmette me pidió que le facilitara la memoria del procurador Fabre; pero obtuve la misma respuesta negativa.

El día 7 de marzo me encontré a Calmette en un almuerzo, al que yo no sabía que iba a concurrir como comensal.

—Sí me dijo—que tiene usted un documento redactado por Fabre. Me interesa mucho, y por esto voy a rogarle a usted que me facilite una copia.

Imposible—le contesté.—No insista usted en ello, porque será inútil.

—Entonces—me dijo Calmette sonriendo—yo me encargaré de buscar esa copia por otro lado.

Poco después, el día 9 de marzo, volvimos a encontrarnos, y el entonces director de «Le Figaro» me dijo con aire de satisfacción: —Ya tengo aquella copia, monsieur Barthou. Voy a lérsela a usted para que no lo dude.

Me negué a escuchar la lectura, pero al fin accedí.

Y saqué de la lectura la impresión de que, efectivamente, aquel documento era una copia fiel del que había redactado el procurador Fabre.

Entonces rogué a monsieur Calmette que no publicara aquel documento.

Calmette insistió en sus propósitos de publicarlo, yo insistí en mi ruego, y al cabo nos separamos sin que el director de Le Figaro me diese una respuesta definitiva.

Aún volvimos a vernos otra vez, con el mismo resultado que en nuestra entrevista anterior.

Después habló con el monsieur Briand, quien le rogó también que no diese publicidad al documento.

Calmette terminó diciendo con firmeza: —No las publicaré; doy a usted mi palabra de honor. Lo que publicará será un resumen sucinto y prudente.

Más tarde sobrevino el drama de Le Figaro.

En la sesión del viernes, el diputado Delahaye presentó una proposición que me colocó en el caso de facilitar la lectura del documento, estimando que se trataba de una cuestión de honor para Calmette, víctima del trágico suceso.

Estimé también que éste era el sentimiento unánime de la Cámara, y era preciso terminar de una vez con las situaciones equívocas y peligrosas.

Mi conducta mereció las censuras de los miembros del grupo socialista unificado.

Yo quedé tranquilo; había cumplido con mi deber contribuyendo al esclarecimiento de aquella insostenible situación.

Le pregunta M. Jaurès si recuerda concretamente la fecha en que se gestionó el aplazamiento del asunto Rochette, y si recuerda también las confidencias que M. Briand le hizo al hablarle del asunto.

—No recuerdo—contestó M. Barthou.—Sólo recuerdo que hizo constar M. Briand que no se trataba de un pliego oficial; que no era un documento registrado en las cancelerías; que era una memoria de carácter puramente particular.

Sigue declarando M. Barthou, y lo hace siempre en el sentido de que él guardó el documento en su poder, porque no tenía carácter oficial y que gestionó cerca de Calmette que no publicara la copia que el director de Le Figaro se había proporcionado, no sabe por qué conducto.

—Yo—decía el declarante—nadie le di a conocer el texto del documento; pero, a pesar de esto, había gente que lo conocía.

Cuando el documento en cuestión fué leído en la Cámara, dijeron los periódicos que aquél era el pliego que M. Calmette se proponía publicar.

Y se dijo también que ese era el documento que La Obra anunció que publicaría.

Agrega que, en una conversación que tuvo hace tiempo con un redactor de Le Matin, éste le dijo:

—Se muchas cosas que usted me oculta. —Yo no le oculto a usted nada.

—Sí; tiene usted un documento referente al asunto Rochette, y eso me lo oculta usted. —A usted y a todo el mundo.

—No importa—me dijo.—Tengo una copia fotográfica de ese informe.

Ese redactor ha muerto ya.

Pero otro redactor, monsieur Lescoube, también me habló de una copia fotográfica del informe del procurador Fabre.

—Y cree usted—le interrumpe M. Jaurès—que si un periodista tuviera en su poder ese documento hubiera tenido el heroísmo de no publicarlo?

—Yo sólo sé que, si yo hubiera querido, la publicación hubiera podido ser hecha hace mucho tiempo.

Continúa Barthou declarando, y dice que sabe que Bernard habló repetidamente del asunto Rochette con Caillaux; y sabe también que éste llamó dos veces a Fabre.

La primera de ellas fué para preguntarle qué gestiones habíamos practicado con él M. Briand y yo.

La segunda vez fué llamado Fabre con el mismo objeto; pero Caillaux tenía ocultos entre los cortinones de su despacho dos testigos con el encargo de tomar nota detallada de la conversación.

M. Barthou, refiriéndose a la lectura del documento en la Cámara, dijo que él acepta gustosísimo toda la responsabilidad.

«M. Briand no conocía mis intenciones. M. Briand no tenía responsabilidad alguna desde el momento en que me había hecho entrega del documento en cuestión. Yo solo soy el responsable. M. Briand es completamente extraño a esta cuestión.»

—Es cierto—pregunta M. Jaurès—que dijo usted a Monis y a Caillaux que tenía usted en su poder ese documento?

—No; cuando M. Caillaux me visitó, después de haberse logrado de Calmette que no publicara el informe de Fabre, hablamos de

eso; pero sin hacer yo indicación ni amenaza alguna.

Dice también M. Barthou que si Caillaux ocultó dos testigos detrás de las cortinas de su despacho para que escucharan su conversación con Fabre, lo hizo buscando adquirir armas con que combatir a Briand y a él.

M. Barthou, en cambio, no quiso emplear armas de esa naturaleza para combatir a Caillaux.

Dice también que no duda de la autenticidad del documento redactado por Fabre, y que si facilitó su conocimiento a la Cámara fué por defender la memoria de Calmette.

Sigue formulando declaraciones categóricas contra Caillaux.

Termina M. Barthou manifestando que leyó ante la Cámara el documento por entender que debían separarse las cuestiones políticas de las de Hacienda.

El procurador Scherdlin.

PARÍS. Continuando la sesión celebrada esta tarde por la Comisión parlamentaria investigadora del asunto Rochette, ha comparecido ante ella M. Scherdlin, sustituto del fiscal general.

Interrogado acerca de si Rochette, después de recobrar la libertad, continuó dedicándose a sus asuntos, ha contestado afirmativamente.

Si tenía interés en no comparecer ante el Tribunal correccional el 27 de abril, era precisamente para poder continuar entregado a sus maniobras.

M. Regnault.

Comparece a continuación M. Regnault, también fiscal sustituto.

El presidente de la Comisión le pregunta si sabe qué interés tenía Rochette en el aplazamiento de la vista y cuál era la finalidad de ese interés.

Monsieur Regnault contesta: —El que hay siempre en casos semejantes. Los financieros, cuando han sufrido desastres, conservan la esperanza de que con el tiempo se calmará la opinión y se olvidarán las cosas sucedidas anteriormente.

Luego pasa a enumerar las Sociedades fundadas por Rochette después de haber sido objeto de las acusaciones por todos conocidas.

Expresa que después de la desaparición de Rochette eran catorce los procesos que había pendientes contra él.

La Comisión le pregunta: —Esos procesos, ¿se referían a cosas posteriores a la prisión de Rochette?

—Así es—contesta el fiscal sustituto.—Las anteriores estaban ya saldadas.

El director de «Le Rappel».

Comparece seguidamente M. Mesnil, director del periódico Le Rappel.

Protesta de las declaraciones que ha hecho M. Barthou en cuanto a él y a su periódico se refieren, afirmando que son inexactas desde el principio hasta el fin.

También dice que él no se mezcló jamás en los asuntos de Rochette.

Solamente pidió, y esto lo hizo juntamente con otros periodistas, que se procediese contra un perito oficial que había entendido en el proceso contra Rochette, considerando que no había obrado bien.

A este fin, y en compañía de otros directores de periódicos, tuvo una audiencia con M. Barthou. El no le conocía.

Jamás Le Rappel ha realizado contra monsieur Barthou campañas violentas.

En octubre fué a verle. No le encontró y le dejó tarjeta.

A esta tarjeta contestó M. Barthou con unas palabras amables.

M. Mesnil hace la advertencia de que él fué siempre partidario de que no se moviese el asunto Rochette.

El diputado M. Ceccaldi, que forma parte de la Comisión parlamentaria, pregunta a monsieur Mesnil:

—Yo he sido colaborador de Le Rappel. ¿Por qué he dejado de serlo?

M. Mesnil le replica: —M. Ceccaldi me llevó cierto día un artículo en el que había alusiones a hechos muy graves relativos a personas que rodeaban a M. Barthou, y como yo no quería hacer campaña alguna contra M. Barthou, tuve que prescindir del trabajo de M. Ceccaldi.

Otro miembro de la Comisión parlamentaria pregunta al director de Le Rappel:

—¿Es cierto que se entablaron negociaciones para que el periódico Le Petit Journal pasara a manos de Rochette?

Contesta el declarante que lo ignora y se da por terminada su comparecencia.

El procurador Bacher.

Las manifestaciones del procurador Bacher han sido poco interesantes.

Se ha limitado a explicar las operaciones que realizaba Rochette.

Y con esto se ha dado por terminada la sesión.

Para mañana.

Para mañana miércoles tiene citados la Comisión a los Sres. Monis y Caillaux, al procurador general Fabre y al abogado Bernard.

Es probable que vuelva a comparecer también el juez de 1.ª Iste.

Otra vez Mme. Caillaux indignada con los fotógrafos.

A la una y cuarenta y cinco llegó madame Caillaux al Palacio de Justicia para prestar declaración.

Llegó, como siempre, en automóvil de alquiler.

Al descender del carruaje y ver los fotógrafos que pretendían retratarla dijo que la molestaba grandemente aquel asedio, y que consentía en dejarse retratar para ver si así, al conseguir su propósito, se quedaban tranquilos y no la importunaban más.

La declaración.

Acompañada de su defensor, M. Labori, entró en el despacho del juez.

En su nueva declaración ha manifestado Mme. Caillaux que el sábado último fué a consultar a M. Monnier para ver si habría algún medio de cortar la campaña que «Le Figaro» sostenía contra su esposo.

Salió de la consulta disgustada al adquirir el convencimiento de que no existía forma legal de impedir la campaña.

Después telefonó a la Embajada de Italia para quedar de acuerdo acerca de la hora a que se celebraba una cena en dicha Embajada, y a la que estaba invitada.

Luego avisó por teléfono a su peluquero para que fuera a su casa.

A las once de la mañana, después de hacer algunas visitas, almorzó en su casa con su marido.

Al dar cuenta a M. Caillaux de su gestión cerca de M. Monnier y de su resultado infructuoso, él se enfureció, diciendo que, en vista de que no se podía recurrir a medios legales para cortar una campaña odiosa, acabaría por ir él en persona a ver a M. Calmette y obligarle por medios violentos a que le dejara tranquilo.

Añade Mme. Caillaux que vio a su esposo tan indignado y tan nervioso, que empezó a temer las funestas consecuencias a que podría dar lugar una determinación enérgica de M. Caillaux, en la forma que había indicado.

Después de la comida hablaron de cosas indiferentes, recordando que, entre otras cosas, se trató de la conveniencia de buscar otra cocinera, pues la que les servía les había dado un almuerzo detestable.

Después, recordando el estado de excitación en que vio a M. Caillaux, decidió ir ella a gestionar con M. Calmette la suspensión de la campaña, confiando en que tal vez ella pudiera conseguir su deseo, sin dar lugar a que su esposo recurriese a los medios violentos que había insinuado.

Con esta idea, a las doce y media telefonó a la Embajada de Italia para avisar que no iría a la cena.

Para explicar los impulsos que la obligaron a disparar contra M. Calmette dijo que, al verse ante él, obsesionada por la idea de que M. Caillaux pudiese llegar, como ella, a verse frente a frente con M. Calmette, y ofuscado por la campaña de «Le Figaro», cometiese algún acto desesperado; al imaginarse el cuadro trágico de su esposo compareciendo ante los jueces en el banquillo de los acusados, no pudo resistir a una fuerza que en aquellos momentos era superior a su voluntad, y disparó sobre M. Calmette.

Final de la declaración de Mme. Caillaux. PARIS. En la declaración que ha prestado esta tarde ante el juez, como ya he dicho antes, Mme. Caillaux ha puntualizado bien los estados de ánimo por que pasó sucesivamente ante la campaña de Le Figaro contra su esposo.

De las conversaciones sostenidas con su marido, sacó el convencimiento pleno de que éste pensaba realizar algún acto violento contra M. Calmette.

El día de antes salió a la calle.

Comenzó por dedicarse al arreglo de su peinado, pues se proponía asistir a un banquete en el hotel Ritz.

De casa del peluquero marchó a una agencia de colocaciones, para encargar una cocinera.

Luego se trasladó a una armería para adquirir un revólver.

Al llegar a este punto le ha preguntado el juez si tenía la idea de realizar algún acto violento contra M. Calmette.

—No—ha contestado Mme. Caillaux.—Sólo puedo decir que comenzaba a germinar. No compré el revólver impulsada por semejante propósito; lo adquirí pensando en acompañar a mi esposo en sus excursiones electorales.

Pagué por el arma 55 francos; la probé en la misma armería y volví a mi casa.

Después ha agregado Mme. Caillaux: —En el poco tiempo que permanecí en mi domicilio, antes de salir de nuevo para trasladarme a la Redacción de Le Figaro, escribí una carta a mi marido y di el encargo de que se la entregaran. Decíale que él se debía a Francia y a la República y que yo iba a ponerme en su lugar. Estuve en la Redacción de Le Figaro una hora. Hice pasar a M. Calmette mi tarjeta bajo sobre. Únicamente me proponía pedirle explicaciones y sólo pensaba realizar algún acto violento en el caso extremo de que las explicaciones no me parecieran satisfactorias. A las seis y diez minutos me avisó el ordenanza de que podía pasar al despacho de M. Calmette. Cuando me encontré en su presencia experimenté una impresión que no acertaría a describir, y como alocada disparé, sin tener en modo alguno intención de matar.

Una vez hecho por Mme. Caillaux este relato, el juez ha dado por terminada la diligencia.

A la salida.

Al salir del despacho del juez y del Palacio de Justicia, Mme. Caillaux se ha prestado a complacer a los reporteros fotográficos, dejándose retratar.

Ha llamado la atención, naturalmente, y ha sido muy comentado, ese cambio de actitud de la procesada.

Al regresar Mme. Caillaux desde el Palacio de Justicia a la cárcel de San Lázaro no se ha producido ningún incidente.

Dice «L'Intransigeant».

El periódico «L'Intransigeant» niega que sea cierto, como se había dicho, que su director haya afirmado que M. Calmette había ofrecido dinero por los documentos que había de publicar «Le Figaro».

Añade «L'Intransigeant» que M. Calmette era un hombre honrado.

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
25 de marzo de 1864.

PARIS, 25. Los periódicos ingleses refieren los preparativos para hacer á Garibaldi una recepción brillante. Las Sociedades de socorro y los Sindicatos de todos los oficios escoltarán á Garibaldi desde el puerto á su alojamiento.

PARIS, 25. En un gran mitin que acaba de tener lugar en Londres se ha tomado la resolución de convidar á todos los miembros de las Sociedades de socorros mutuos y á todas las Corporaciones de obreros para que desfilen procesionalmente delante de Garibaldi.

Despachos de Roma dicen que la salud del Papa ha mejorado de una manera sensible y que su estado no inspira ninguna inquietud.

SOBERANOS Y PRÍNCIPES

El Kaiser frente á Venecia.

VENECIA. El yate que conducía al Kaiser ancló frente á la población.

En los muelles había una multitud incalculable, que aclamó con entusiasmo al Soberano alemán.

Numerosas embarcaciones, adornadas con banderas, conduciendo á muchos súbditos alemanes, rodearon el yate imperial, vitoreando al Kaiser, mientras que los buques hacían salvas de saludo.

El Kaiser descendió por la escalera del yate saludando con la mano.

Después volvió el Kaiser á subir y zarpó el buque, repitiéndose los aplausos y vitores. El público ha extrañado que la Emperatriz no acompañe al Kaiser en este viaje.

COSAS INGLESA

La situación en Irlanda.

LONDRES. Las declaraciones que hoy ha hecho el Gobierno en la Cámara de los Comunes son más tranquilizadoras.

Man dicho los ministros que las noticias referentes á la situación de Ulster han sido muy exageradas.

Asquith ha declarado que las dimisiones presentadas por los oficiales del Ejército han sido retiradas.

También ha dicho que si hubo estos días movimiento de tropas fué para aumentar los destacamentos que guardan los depósitos de armas y municiones.

Hecho esto, todo movimiento de tropas ha terminado.

Optimismos.

LONDRES. Las últimas noticias referentes á la cuestión del Ulster son francamente optimistas.

Dan á entender que la situación ha mejorado mucho.

Contra el «Home rule».

LONDRES. Se está organizando una manifestación monstruosa contra el Home rule. Se celebrará en Hyde-Park.

La cuestión de Irlanda.

LONDRES. Mientras el peligro de una guerra civil parece que, por el momento, se ha disipado por completo, la Prensa liberal ataca duramente al Gobierno por su actitud en la cuestión surgida con los oficiales que se negaban á combatir á los irlandeses.

Había circulado el rumor de que, á consecuencia de estos acontecimientos, iban á presentar la dimisión.

Pero ha sido desmentido en absoluto.

La situación en Méjico

Ataque á Torreón.

NUEVA YORK. El general Villa ha comenzado el ataque á Torreón.

Los federales han huido de los barrios extremos.

El combate emprendido lleva ya diez horas de duración.

Las pérdidas por ambas partes son grandes.

El general Villa ha jurado entrar esta misma noche en Torreón.

COSAS ALEMANAS

Por haberse casado.

BERLIN. Othon von Wesendonck, secretario de la Legación de Alemania en Tángier, se ha visto obligado á abandonar la carrera diplomática por haberse casado con una extranjera.

El se habla casado recientemente con la hija del ministro plenipotenciario de Portugal en Tángier.

Bismarck había prohibido á los diplomáticos del Imperio alemán casarse en los países donde prestan servicio.

Pero después de la muerte del célebre Canciller de Hierro había caído en desuso dicha orden, hasta el punto que uno de sus sucesores, el Príncipe de Bulow, el mismo se habla casado con una italiana, hija del jefe del Gobierno, Minghetti.

Ultimamente se ha puesto en vigor la antigua orden de Bismarck.

El diplomático despedido es el sobrino de la señora Matilde Wesendonck, la gran amiga de Wagner.

Ejecución de un reo.

FRANCFORT. El envenenador Hops, que mató á varias mujeres y á otras personas de su familia, ha sido ejecutado hoy.

Veinte ahogados.

BERLIN. En el río Estrea, cerca de Koenike, dos barcas que conducían buen número de obreros han chocado con un remolcador.

Las lanchas se han ido á pique. Han podido ser salvados muchos de los que en ellas iban, pero no todos.

Veinte hombres han perecido ahogados.

UN SUSTO

Las señoras y el revólver

En el Palacio de Justicia.

PARIS. En el Palacio de Justicia se produjo esta tarde gran alarma, que, por fortuna, duró pocos momentos.

Estaba celebrándose una vista con motivo de una demanda de divorcio, y el abogado de la mujer decía con voz grave y en actitud profética y amenazadora:

—Tened presente la situación de mi defendida, y tened presente que su desesperación es tal, que si su razón no es reconocida apelará al uso del revólver.

No había el letrado terminado la frase cuando, abriendo violentamente la puerta, entró en la Sala una mujer que, empujando un revólver y dando muestras de extraordinaria excitación, apuntaba hacia los señores que formaban el Tribunal, y hacía funcionar el gatillo, aunque, por fortuna, fallándole todas las cápsulas.

No hay para qué describir el pánico que se produjo.

Al fin, fué detenida la agresora. Resultó ser una pobre señora, que tiene perturbadas sus facultades mentales, y que no se relaciona para nada con el divorcio que se estaba ventilando.

En el revólver no había proyectiles.

COSAS YANQUIS

Negro que pasaba por blanco.

NUEVA YORK. Un drama de familia, ocasionado por causas muy originales, se ha desarrollado en San Luis.

Harry Haynie ha puesto fin á su existencia porque un secreto que él guardaba cuidadosamente desde hace años ha sido revelado.

Hace unos veinte años se casó, haciéndose pasar por hombre de la raza blanca. Sin embargo, era negro. Por procedimientos artificiales había conseguido disimular su origen y su color, incluso ante su propia esposa.

Pero, citado ante la justicia días pasados, Harry Haynie se negó á declarar su identidad. Entonces fué cuando se comprobó que era negro.

Su mujer, llena de horror á consecuencia de esa inesperada revelación, abandonó bruscamente el hogar conyugal, y el pobre marido desdeñado no pudo soportar la pena.

¿Qué le pasa á Roosevelt?

NUEVA YORK. Mr. Roosevelt, que se encontraba atravesando las llanuras del Brasil, ha telegrafado á su familia: «Todo perdido en el rápido. Yo estoy salvo.»

De este telegrama parece deducirse que su equipaje y las colecciones de armas, animales, etc., que llevaba, se han perdido, y que ha debido ocurrir algún serio accidente, puesto que Mr. Roosevelt hace alusión á haber salido del trance con vida.

Pero no hay más detalles.

LOS PROGRESOS DE LA POLICIA

Detenido por telegrafía sin hilos

Conducido en un hidroaeroplano.

NUEVA YORK. Un negro que habla cometido en Florida un robo de importancia, tomó pasaje á bordo de un transatlántico y escapó.

Enterada poco después la Policía de la fuga del ladrón, se dispuso á detener al negro á toda costa.

Por telegrafía sin hilos se ordenó al buque que se detuviera.

El buque recibió el despacho y obedeció.

Poco después alcanzaba al vapor un hidroaeroplano, que se posó en el agua.

El aviador subió á bordo.

—Soy agente de Policía y vengo á detener á un pasajero.

El capitán dió al agente todo género de facilidades.

El negro, bien amarrado, fué colocado á bordo del hidroaeroplano, y éste se elevó de nuevo, aterrizando felizmente al término de su viaje.

Y el negro ingresó en la cárcel.

CONSECUENCIAS DE UN HURACAN

Catástrofe en el mar Caspio

Miles de ahogados.

SAN PETERSBURGO. Despachos de Astrakan dan cuenta de una horrible catástrofe que ha costado la vida á varios miles de hombres.

Desde hacía varias semanas reinaba en la región caspiana un tiempo muy revuelto.

Los pescadores no se atrevían á embarcarse, temiendo al naufragio.

Anteayer mejoró el tiempo y lució el Sol. Todos los pescadores del distrito de Astrakan, en número de 9.000, se apresuraron á botar al agua sus embarcaciones.

Y, alegres, divididos en varias numerosas escuadrillas, se hicieron mar adentro.

A primera hora de la tarde cambió el tiempo bruscamente.

Nubes negras y bajas nublaron el Sol.

Y empezó á soplar un viento fortísimo que trocóse en breve en huracán formidable.

La mayoría de las embarcaciones pesqueras zozobraron y ahogáronse cuantos iban en ellas.

Algunas se mantuvieron indemnes y sin volcar, toda la tarde y toda la noche, y lograron al amanecer el día siguiente, llegar á tierra.

Ignórase cuál es el número exacto de víctimas, porque hay noticias de que bastantes lanchas han sido arrojadas por el huracán á diversos parajes del litoral caspiano.

A Astrakan y sus inmediaciones sólo han llegado unos mil supervivientes de la catástrofe.

Más de 3.000 cadáveres han sido arrojados por el oleaje á las playas.

La consternación es inmensa.

En San Petersburgo se están constituyendo Comités de socorro, que recogen fondos para las familias de los ahogados.

COSAS DE ITALIA

¿Un milagro?

ROMA. En los barrios populares de Nápoles ha circulado hoy el rumor de que se había operado un milagro.

Decíase que la estatua de San Jenaro, una escultura antiquísima que no se sabe á qué tiempo pertenece y que se alza en la puerta capuana, habla movido la cabeza, de suerte que ya no mira hacia el Vesubio, sino hacia el viejo castillo que ahora es Palacio de Justicia.

La voz de «Milagro, milagro!» ha hecho que una gran multitud se estacionase ante la estatua de San Jenaro.

El cura de la parroquia á que el monumento corresponde ha tenido que personarse en el palacio arzobispal para informar al prelado acerca del asunto.

La caja de caudales de Rampolla.

ROMA. En la caja de caudales del cardenal Rampolla han sido encontrados 40.000 francos en billetes y títulos.

LOS RIGORES SANITARIOS

Una escritora inglesa protesta

NUEVA YORK. La señora Flora Ana Steel, una conocida escritora inglesa, llegó hace pocos días á Nueva York con intención de atravesar en ferrocarril los Estados Unidos y visitar en Jamaica á unos parientes.

Pero al llegar á Nueva York, las autoridades sanitarias se negaron á dejarla desembarcar porque no se halla en la flor de la edad y, sobre todo, porque se negó á contestar estas dos sorprendentes preguntas: —¿Padece usted imbecilidad senil? ¿Practica usted la poligamia?

Tuvo que intervenir un sobrino de la señora Steel, el cual vive en Nueva York, para que la permitieran desembarcar.

Ahora la escritora ha enviado á los periódicos una carta en que dice:

«Soy una persona razonable. Admiro los esfuerzos de la nación norteamericana para conservar la pureza de la raza. Sin embargo, es intolerable que en un país libre as mujeres sean tratadas como á mí me tratan.

Juré muchas veces que no era polígama ó, mejor dicho, que no practicaba la poligamia. Pero cuando pretendieron que yo negase padecer de imbecilidad senil, naturalmente, rehusé contestar. No obstante, ofrecí charlar largamente con el médico que me examinaba para que comprobase mi energía intelectual y, además, para demostrar mi vigor físico le propuse dar un paseo por el muelle hasta el dique de abrigo.

El médico no aceptó. En cambio, apenas se presentó mi sobrino, un jovencillo que jamás ha sabido ganar un céntimo, bastó su sola palabra para que se me perdonase mi imbecilidad senil. Pues bien, yo siempre me he ganado largamente la vida como escritora, y valgo mucho más que mi sobrino. La única diferencia que existe es ésta: que él es hombre y yo soy mujer.»

MISCELANEA

Expedición aplazada.

CRISTIANA. Los periódicos noruegos anuncian que no podrá verificarse en el año actual, como estaba anunciada, la expedición al Polo, dirigida por el explorador Amundsen.

La enfermedad de Abdul-Hamid.

CONSTANTINOPLA. El ex Sultán de Turquía Abdul-Hamid se ha agravado notablemente en la enfermedad que padece.

Todo hace esperar un funesto desenlace próximo.

El record de altura.

JOHANNISTAL. El aviador Lunenkogen se ha elevado con un pasajero á 5.500 metros, batiendo, por consiguiente, el record de altura.

Ex Sultán en la agonía.

CONSTANTINOPLA. El ex Sultán Abdul Hamid ha entrado en el período agónico.

Una domadora mordida.

PARIS. En una barraca de fieras del boulevard Garibaldi la domadora Mme. Siva ha sido mordida esta noche por una pantera.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y snelots.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarlo, como para prevenir reclamaciones que resultarían imposibles atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes
Hoteles recomendados
ESPAÑA

SEVILLA Hotel de Inglaterra. Plaza de San Fernando. Recientemente renovado. El más moderno.

Rumor sensacional.
PARIS. Circula insistentemente el rumor, que á título de información transmito, de que mañana publicará un periódico de la noche los documentos que se cruzaron entre M. Cailiaux y los alemanes relacionados con las negociaciones de Agadir y del Congo.

Berstein quiere declarar.
PARIS. Le Figaro publica una carta del dramaturgo Enrique Berstein, quien dice que todos cuantos conocían á Calmette han acogido las declaraciones de Mme. Estradere con un gesto de desdén.

Pide al juez que le permita acudir á declarar, porque posee informes precisos sobre este asunto y desea darlos á conocer.

BONNAT.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«LA ALEGRÍA DE ESPAÑA»

Novedades.—Si el maestro Quisiant, autor muchas veces aplaudido y uno de los compositores que mejor armonizan é instrumentan, no hubiera ya demostrado en diferentes ocasiones que puede alternar en eso de hacer buena música con los mejores maestros españoles, la partitura que ha escrito para *La alegría de España* sería lo suficiente para que todo aquel que algo sepa de música colocara al maestro Quisiant á la altura en que hoy están nuestros más aplaudidos músicos.

Quizás en el difícil arte de instrumentar sea hoy el primero el maestro Quisiant.

El éxito personal é indiscutible que anoche obtuvo fué tan ruidoso como merecido.

Un número flamenco, una jota, instrumentada ateniéndose á los procedimientos modernos, y un inspiradísimo intermedio tuvieron que repetirse entre una prolongada ovación.

El maestro Quisiant tuvo que presentarse en escena repetidas veces.

Del resto de la partitura, todos, absolutamente todos los números fueron aplaudidísimos.

Como dicho queda, el maestro Quisiant alcanzó anoche un éxito ruidoso, y seguramente los aficionados á la música á Novedades irán á saborear los aciertos de la partitura de *La alegría de España*.

El autor de la letra se ha limitado exclusivamente á dar ocasión para que la Empresa demostrara que no le importa gastar unos miles de pesetas para que las muchachas de la compañía lucieran sus palmitos, para que los pintores fueran calurosamente aplaudidos por tres preciosas decoraciones y para que el sastre, el electricista y el atrecista contribuyeran al buen éxito de la obra.

Dos truenos hay en la obra que produjeron admirable impresión en el público.

Algunas escenas y chistes fueron acogidos con aplausos.

La interpretación, admirable.

Garúa Ibañez, digno de todos los elogios como artista y como director de escena.

Como actor hizo las delicias del público, y como director demostró que para él poner en escena una obra tan difícil como *La alegría de España* es cosa sencillísima.

Las Srtas. Riaza, Quirós, Josefina Pérez del Campo, Berri, Guillot, Girón, Barandiarán, Alba y Opellón, hermosísimas y acertadísimas en el desempeño de sus papeles.

Todas escucharon muchos aplausos.

De ellos se hicieron acreedores al aplauso Lorente, que hizo un borracho de modo admirable; Romero, Gómez, Cumbreiras, Lloréns, Alares y Arnaces.

El decorado de los Sres. Gallo y Ripoll, preciosísimo.

Les valió muchas llamadas á escena.

Autores é intérpretes tuvieron que presentarse en el palco escénico infinidad de veces al final de todos los cuadros, y especialmente al terminar la obra.

El público hizo una gran ovación al maestro Vela, que dirigió la orquesta de modo inmejorable.

La alegría de España es obra que seguramente dará mucho dinero á la rumbosa Empresa del teatro de Novedades, que en esta ocasión ha querido demostrar que también ella sabe tirar la casa por la ventana.

GACETILLAS

Princesa.—La función de hoy miércoles, en que se verificará el estreno de *El destino manda*, corresponde al abono de viernes de estreno.

El viernes 27, en función extraordinaria y fuera de abono, se celebrará el beneficio de Emilio Thuillier, con la tercera representación del drama en dos actos, en prosa, original de Paul Hervieu, traducción de Jacinto Benavente, titulado *El destino manda* (*Le destin est maître*), que se estrenará mañana, y *El gavilán de la espada*, paso de comedia en verso, original de Eduardo Marquina.

El interés natural por el beneficio de Thuillier y la circunstancia de estar agotadas las localidades para las dos primeras representaciones de *El destino manda*, dan la seguridad de que el viernes, tercera representación, estará completa la sala del teatro de la Princesa y que el beneficio de Emilio Thuillier será una fiesta brillante.

Comedia.—El jueves por la noche se verificará la 100.ª representación de *El orgullo de Alcaete*.

La Empresa, de acuerdo con los autores, queriendo solemnizar el hecho no conocido hasta hoy de que una obra en tres actos, constituyendo función entera, haya alcanzado consecutivamente cien representaciones, ha dispuesto que la citada función del jueves sea completamente gratuita para los elementos sea populares madrileños.

A este efecto, distribuirá todas las localidades del teatro entre el capitán general, alcalde, Casa del Pueblo y directores de periódicos.

Lara.—Hoy miércoles, atendiéndose á la festividad del día, se representará en la sección vermouthe la celebrada comedia en tres actos de Marcel Gerbidón, titulada *Un negocio de*

oro, en sección doble, que empezará á las seis y media de la tarde.

Cómico.—Hoy miércoles, en sección vermouthe, á las siete y cuarto de la tarde, se pondrá en escena en este teatro, por primera vez á dicha hora, la aplaudidísima astracanada en un acto, dividido en tres cuadros, original de los Sres. Larra y Fernández de la Puente, música de los maestros Valverde y Foglietti, titulada *El tango argentino*, en la que tanto se distinguen Loreto Prado, Enrique Chicote y otras principales partes de la compañía.

Todas las noches, á las once y tres cuartos, se pone en escena *El tango argentino*, que cuenta por llenos sus representaciones.

Zarzuela.—Compañía de ópera italiana, *Tournée Cassani.*—En el rápido de Barcelona llegaron anteayer todos los artistas que forman el notable elenco.

Las obras de debut son dos, pues desea la Empresa dar á conocer los dos cuartetos. A este objeto, hoy miércoles, á las cinco, se pondrá en escena la ópera en cuatro actos, del maestro Donizetti, *Favorita*, en la que harán su presentación la notable mezzosoprano Conchita Callao y el reputado tenor Mario Cortada, y los artistas S. Frau, A. Caro, Enriqueta Casas, A. Cortis y J. Orts. La orquesta será dirigida por el maestro Rivas.

Por la noche, á las nueve y tres cuartos, bajo la batuta del eminente maestro Petri, se cantará la ópera de Verdi *La Traviata*, obra en que hará su primera salida la diva Albertina Cassani, secundada por los aplaudidos cantantes E. Santhi y R. Cortinas.

Esta función será la primera de abono, el cual supera á todos los cálculos de la Empresa, pues se han abonado todos los palcos y muchísimas butacas, adquiridas por lo más distinguido de nuestra aristocrática sociedad, por lo que resultará el elegante teatro de la calle de Jovellanos centro de reunión de lo más notable de Madrid, y se le verá resurgido á sus esplendorosos tiempos, gracias á la iniciativa del empresario, Sr. Serrano.

Eslava.—El jueves, día de moda, se verificará en este favorecido teatro la función en honor y beneficio de la popular y gentil tonadillera La Goya, que tan brillantísima campaña ha realizado en la temporada actual, y la cual marcha con un contrato estendido á la República Argentina, para donde embarcará brevemente. No dudamos que este día se verá completamente lleno el teatro del Pasadizo de San Ginés, dadas las simpatías con que cuenta entre el público madrileño.

El viernes se estrenará el *saudeville* en tres actos, versión castellana de aplaudidos autores, música del maestro Friedy, titulado *Budin y Budón*.

Las digestiones pesadas

se hacen normales con el uso de las famosas Aguas de Solares, que producen efectos sorprendentes al combatir la debilidad producida por la falta de asimilación de los alimentos.

BOLSA DE MADRID

Día 23 Día 24

FONDOS PUBLICOS

4 por 100 perpetuo interior.

Serie F de 50.000 ptas. nominales... 79 95 79 90

» E de 25.000 » .. 80 05 80 05

» D de 12.500 » .. 81 55 81 25

» C de 5.000 » .. 82 90 82 65

» B de 2.500 » .. 84 40 84 10

» A de 500 » .. 85 25 85 25

G y H de 100 y 200..... 00 00 79 95

En diferentes series..... 79 90 79 95

Fin corriente..... 00 00 80 10

Fin próximo..... 00 00 80 10

4 por 100 amortizable.

Serie E de 25.000 ptas. nominales... 91 00 00 00

» D de 12.500 » .. 00 00 00 00

» C de 5.000 » .. 00 00 00 00

MARRUECOS

De Tetuán

Tiroteo.

TETUAN. (Martes, tarde.) El domingo por la tarde los moros apostados en la orilla opuesta del río Martín tirotearon con gran insistencia a las fuerzas que montaban el servicio de emboscada.

Las fuerzas, auxiliadas por las avanzadillas del campamento principal, repelieron la agresión.

Mercancías abandonadas.

En la tarde del domingo salieron de Río Martín seis carros, cargados de higos y otras mercancías.

Al llegar a mitad del camino, cuando ya se habían retirado las fuerzas de protección, los carros desengancharon los mulos y se los llevaron, dejando los carros abandonados en el camino.

A media noche cruzaron el río los moros, se llevaron los higos y otras mercancías y desmontaron las cajas restantes, inutilizando los comestibles de que no podían aprovecharse.

Un cabo agredido y tres moros presos.

TETUAN. (Martes, noche.) Esta mañana salió el batallón de Barbastro por la Puerta de Ceuta y en dirección al camino de Malatía.

El cabo Litis, que acompañaba a la sección de rancheros, sintiéndose indispuerto, se separó algo de sus compañeros y entró en un campo situado al pie del cementerio hebreo, distante unos cuarenta metros de las puertas de la plaza.

De pronto se abalanzó sobre él un moro y le arrebató el fusil.

Entablóse entre el cabo y el moro una terrible lucha cuerpo a cuerpo, y cuando aquél intentaba sacar el machete, bajaron por Dersa otros tres moros, que, armados de gomas, agredieron ferocemente al cabo.

Este, que al fin pudo defenderse con el cuchillo, dió voces, a las que acudieron los compañeros, que le esperaban, los cuales llamaron a la fuerza, que se había adelantado.

Esta retrocedió cuando los moros, habiéndose apoderado del fusil, huían y el cabo yacía en el suelo.

Los soldados dispararon y una sección de Caballería salió en persecución de los agresores.

El fusil fué recuperado y apresados tres moros.

Dos de éstos tienen heridas que les causó el cabo.

Este conservó en su poder el machete y se apoderó del turbante y de un trozo de chilaba de uno de sus agresores.

En el suelo quedó abandonada una guma. El cabo presenta cuatro heridas de arma blanca en el cuello, el vientre y las piernas. Su arrojo es elogiadísimo.

Se dice que esta mañana estaba bromeando con unos amigos en la cocina del batallón, cuando éstos le dijeron:

—No te retrases, que te pueden quitar el fusil.

—Antes tendrían que picarme—contestó.

De Melilla

Llegada del general Marina.

MELILLA. (Martes, noche.) A las dos y media de la tarde entró en la rada el crucero «Cataluña», conduciendo a bordo al general Marina.

Con la anticipación necesaria las fuerzas de esta guarnición habían formado, cubriendo la carrera.

Mandaba la línea el general Moltó.

En el muelle esperaban al alto comisario nutridas Comisiones de los elementos militares y civiles, numerosos kaides y Bachir-ben-Senah.

Los comerciantes de la plaza, al enterarse de la llegada del general Marina, cerraron los establecimientos para acudir a recibirle.

Un inmenso gentío esperaba la llegada en las calles, y los balcones y ventanas estaban engalanados.

El comandante general con su Estado Mayor y el general presidente de la Junta de Arbitros marchó a bordo del crucero en la falda de la Comandancia.

Poco después, a las tres de la tarde, desembarcó el general Marina en el muelle, acompañado del general Jordana.

Innumerables personas se disputaban el honor de saludarle.

El alto comisario marchó a pie, seguido de la multitud, dirigiéndose a la Comandancia general.

El público que se hallaba en las calles le vitoreó con entusiasmo.

Al pasar frente al colegio de señoritas, denominado Colegio Inglés, las señoritas que allí se hallaban vitorearon al general y le saludaban agitando los pañuelos, mientras en el interior del edificio sonaban los acordes de la Marcha Real.

Desde la puerta de la Comandancia presenciaron el desfile de las tropas, que fué brillantísimo, y después recibió a las Comisiones militares, civiles y de la colonia hebrea y principales kabilas ocupadas, que pasaron a cumplimentarle.

Grave reyerta en un zoco.

MELILLA. (Martes, noche.) Por noticias que se reciben del Rif oriental se sabe que en un zoco de Beni Urriaguél, cuando más animado se hallaba, un indígena de Beni Tuzin dió muerte a otro de Tamsaman.

Apercibidos de ello los de Tamsaman, dieron muerte a todos los de Beni Tuzin que se hallaban en el zoco, haciendo además tres prisioneros.

El Kaid de Benisicar.

Se encuentra algo aliviado de la grave enfermedad que padece el kaid de Benisicar, Abd-el-Kader, al cual visitan a diario médicos españoles.

Abd-el-Kader se muestra agradecidísimo al general Jordana por el interés que le demuestra.

De provincias

El general Fernández Silvestre.

CADIZ. (Martes, noche.) En el crucero «Princesa de Asturias» llegó de Larache el general Fernández Silvestre.

Conferenció el general con el gobernador militar de esta plaza.

Ha sido cumplimentado por los jefes y oficiales aquí residentes.

Manifestaciones del general Silvestre.

CADIZ. (Martes, noche.) El general Fernández Silvestre se hospeda en el Hotel de Cádiz.

Ha manifestado que en el territorio de su mando reina tranquilidad completa.

Hablando de cuestiones de Sanidad dijo que la situación es normal, y que ha encarecido al general Zubia que desaparezcan los inconvenientes que existían para atracar los barcos en el muelle de Cádiz, porque se dificulta la carga de material y el desembarque de tropas.

También indicó al general Zubia la conveniencia de remitir pronto a Larache el material acumulado.

El general Silvestre a Madrid.

En el expreso salió para Madrid el general Fernández Silvestre.

Se supone que conferenciará con los ministros de Estado y de la Guerra, para ponerse de acuerdo sobre la nueva orientación de los asuntos de Marruecos en la zona encomendada a su mando.

En la estación despidieron al Sr. Fernández Silvestre los generales Zubia y Llopis, muchos militares y amigos y el Comité Hispano-Marroquí.

También han marchado su ayudante, don Emilio Fernández, comandante de Húsares; el coronel de Estado Mayor D. Manuel Turne Esbrí, el duque de Hornachuelos y el capitán D. Emilio López, que llegaron en el «Princesa de Asturias».

El general Silvestre se muestra muy satisfecho por la marcha de la gestión de España en la zona de Larache.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 25 de marzo de 1864.

La ciudad de Astorga, que carecía de una cárcel, ve hoy al fin satisfecha esta necesidad de su población y realizados sus deseos; pues, según nuestras noticias, a esta fecha debe tener la autoridad local la orden manifestándole se halla concluido su expediente y pronto a dar principio a un nuevo edificio cual requiere aquella antigua ciudad.

El eminente historiador, su digno representante en Cortes, D. Modesto Lafuente le ha llevado este gran beneficio, con otros muchos que no sólo ha hecho a su capital, sino también a varios pueblos del distrito, trabajando sin descanso para arreglar las escuelas, habiendo ya por su conducto mandado la orden de subvención para las de los pueblos de Santibáñez y Valdeiglesias.

ANDALUCIA

El «Buenos Aires».

CADIZ. (Martes, noche.) Procedente de la Habana, Nueva York y Méjico llegó el transatlántico «Buenos Aires», con 130 pasajeros. En la travesía no ocurrió novedad.

La carga la constituyen café, tabaco y maquinaria.

Los pasajeros cuentan que se hace completamente imposible la vida en Méjico por el estado de anarquía del país.

Tres heridos.

SEVILLA. (Martes, noche.) En la calle del Sol han reñido Manuel Caballero, Emilio Santaella y la madre de éste, Adela Alcázar. El primero resultó con una herida de arma blanca en la región infraescapular izquierda, y otra en la parte anterior del muslo del mismo lado.

Está gravísimo. Emilio y Adela recibieron heridas en los brazos y las manos.

Manuel ha declarado trabajosamente que sostenía relaciones con Adela y que, oponiéndose a ellas Emilio, le salieron ambos al encuentro y se desarrolló el suceso.

¿Un crimen horrible?

En una dehesa enclavada en el término de Aznalcázar ha aparecido un cadáver que, además de presentar grandes quemaduras, ofrece señales de haber sido mordido por algunos cerdos.

Sospéchase que se trata de un crimen horrible.

ARAGON

Vista interesante.

HUESCA. (Martes, noche.) Esta mañana ha comenzado en la Audiencia la vista de la causa que se instruyó al súbdito holandés Bernardo Slyper por haber disparado cuatro tiros al joven D. Vicente Bueno, que le produjeron la muerte.

Pertenecía la víctima a una acaudalada y prestigiosa familia de Jaca.

Ocurrió el hecho de autos en la estación de la línea férrea de Jaca el día 5 de octubre de 1912.

Para la prueba testifical están citados a comparecer ante el Tribunal cincuenta personas.

Informará el doctor Jimeno Riera, director del Manicomio provincial de Zaragoza.

El prestigioso abogado D. Angel Ossorio y Galfardo comenzó el estudio de esta causa para encargarse de la defensa del procesado, y tuvo que abandonarla.

En su informe dice la acusación fiscal que a consecuencia de haber Slyper requerido de amoros a la joven doña Blasa Bueno, requirimientos a los que se opuso la familia de ésta, mediaron amenazas, que obligaron a Slyper a trasladarse a Jaca.

El día indicado encontrábase Slyper en la estación de dicha ciudad y su presencia coincidió con la de su víctima, Vicente Bueno, contra el que hizo los disparos que le causaron la muerte.

Asegura el defensor en su informe que el procesado obró por medio insuperable y en defensa propia, calificando el hecho de lesiones.

Las acusaciones pública y privada lo califican de asesinato, con agravantes, y piden para el procesado la pena de cadena perpetua.

La vista de esta causa ha despertado un grandísimo interés en la opinión.

El crimen de la plancha.

ZARAGOZA. (Martes, noche.) Ha continuado en la Audiencia la vista de la causa seguida por el crimen llamado «de la plancha».

Se ha verificado la prueba testifical, habiendo además informado el fiscal y el abogado defensor, ambos brillantemente.

Han sido muy elogiados los tonos mesurados, la corrección y la elocuencia con que se ha expresado el fiscal D. Alberto Ríos.

También ha merecido elogios grandes el defensor, D. Julio Burillo, que ha empleado hábiles razonamientos para rebatir la culpabilidad de la procesada, Vicenta Millán, y explicar la forma en que se habían practicado las pruebas.

Al comenzar el desfile de testigos ha ocurrido un incidente.

La procesada Vicenta sufrió un colapso, quedando accidentada.

El presidente ordenó que fuese retirada de la sala, pasando a una habitación contigua, donde permaneció acompañada por su familia hasta el término de la sesión.

Durante la vista se ha estacionado frente a la Audiencia bastante público; pero no se han registrado incidentes en la calle.

Mañana terminará la vista.

La sentencia es esperada con mucho interés.

En honor del Sr. Isasa.

Se ha reunido el Comité del partido conservador.

Ha acordado celebrar el domingo un banquete en honor del gobernador civil, señor Isasa, como prueba de adhesión y afecto.

Asistirán representaciones del partido y de la Juventud conservadora, y le testimoniarán su admiración y sus simpatías ofreciéndole una placa de plata y pidiendo al Gobierno que no le traslade a otra provincia, excluyéndole de toda combinación de gobernadores.

La Federación Vitícola.

Se ha constituido en Cariñena la Comisión organizadora de la Federación Vitícola aragonesa.

Se constituirán juntas en todos los pueblos.

Llueve.

Esta tarde ha llovido.

El agua ha producido gran satisfacción entre los labradores, porque ya se notaban en los campos los efectos de la sequía.

Comité Hispano-italiano.

Ha quedado legalmente constituido el Comité regional Hispanoitaliano, que organizará algunos festejos en honor de los excursionistas italianos que en breve llegarán a Zaragoza.

Facilita grandemente la expulsión de cálculos.

Las elecciones de Lanzarote.

LAS PALMAS. (Martes, noche.) El juez de instrucción de Telde ha sido designado por el presidente de la Audiencia juez especial para marchar a Lanzarote en el primer correo e instruir el sumario que hay pendiente por falsedad electoral en Arrecife.

Como es sabido, en Mojosa y en Tegui se falsó la elección, decidiendo ésta en favor del candidato contrario a Angel Guerra, que era quien tenía firme arraigo en el país y quien legítimamente debía haber obtenido el triunfo.

Debido a ello la opinión sigue en Lanzarote con gran interés las incidencias de este asunto, y espera que el Supremo, que ha de pronunciar en él la última palabra, haga justicia.

Brutal agresión.

LAS PALMAS. (Martes, noche.) En Tafira tres sujetos hicieron estallar un petardo en una casa situada en Cuevas del Fraile.

La dueña de la casa resultó herida, y cuando huía fué maltratada y robada por los criminales autores del hecho, que penetraron en la casa, destruyeron los muebles y se llevaron cuanto encontraron.

La infeliz mujer encuéntrase gravísima. Los malhechores ingresaron en la cárcel.

CASTILLA LA NUEVA

Criminal precoz.

CIUDAD REAL. (Martes, noche.) Comunican de la inmediata aldea de Las Casas un suceso que ha impresionado hondamente a aquel vecindario.

Riñeron dos muchachos de catorce años. Uno de ellos, llamado Ramón Díaz, arrojó a su contrario a un pozo profundo y después lanzó varias piedras.

Se dió luego a la fuga y llegó a esta capital, en la que residía.

La víctima fué sacada del pozo en estado grave, auxiliándole un médico de la Beneficencia.

El agresor ha sido detenido.

CASTILLA LA VIEJA

Parricidio y suicidio.

PRIEGO. (Martes, noche.) Durante la madrugada última se ha desarrollado un sangriento suceso que ha producido penosa y profunda impresión en el vecindario, por la calidad de las personas que fueron protagonistas de dicho suceso.

A las dos de la madrugada se oyeron tres disparos en el interior de la casa que habita D. Alberto Rubio Herrera con su señora y tres hijos.

Los que, alarmados por las detonaciones, acudieron a la casa para ver lo que había ocurrido, se hallaron con un cuadro trágico.

Doña Aurora Aguilera, esposa del Sr. Rubio, estaba muerta, presentando dos heridas de bala.

Junto a ella estaba el cadáver de D. Alberto, con un balazo.

De las primeras diligencias instruidas por el Juzgado, resulta que el Sr. Rubio debió disparar dos tiros sobre su esposa, y, seguidamente, volvió el arma contra sí, disparándose el tiro que le produjo la muerte.

La muerte de doña Aurora Aguilera debió ser instantánea.

En la Academia de Intendencia.

AVILA. (Martes, noche.) Con objeto de girar una visita de inspección a la Academia de Intendencia, ha llegado el general de brigada D. Ricardo Aranaz.

En la estación le han recibido el gobernador militar, los profesores de la Academia y las autoridades militares.

Se ha trasladado a la Academia, donde ha revisado la compañía de alumnos, que se halla formada en el patio del edificio.

Luego visitó las dependencias, quedando muy complacido.

Por la tarde han hecho los alumnos, en presencia del general, gimnasia sueca y varios asaltos de esgrima.

El general Aranaz, que ha hecho grandes elogios del estado de instrucción de los alumnos, permanecerá aquí hasta el viernes.

CATALUNA

Nueva vía.

BARCELONA. (Martes, noche.) El Ayuntamiento ha emprendido nuevamente la realización del proyectado paseo marítimo.

Se trata de urbanizar una faja de terreno, inmediata a la playa, desde cerca de la desembocadura del río Besós hasta la barriada de la Barceloneta.

Esta faja de terreno, convertida en paseo, pondrá en comunicación directa el Parque con algunas calles del ensanche.

Criado detenido.

La Policía ha detenido al criado de D. Adolfo Sala, acusado de haber robado alhajas por valor de seis mil pesetas.

Era el detenido, criado de confianza del referido fabricante, y se apoderó de un alfiler de oro, valorado en 3.000 pesetas, y otro en 2.000, además de otras joyas.

Estas alhajas las dió el criado infiel a unos compinches, que las vendieron en 1.500 pesetas, de las cuales sólo dieron al ladrón doscientas.

Se han recuperado alhajas y parte del dinero dado por ellas.

Mitin radical.

Los jóvenes bárbaros tendrán esta noche una reunión para, según dice la convocatoria, adoptar importantes acuerdos contra la preponderancia de los enemigos de la libertad.

Orden de la plaza.

En la orden militar de la plaza se da cuenta de comunicaciones muy honrosas del gobernador civil de la provincia y del gerente de la Sociedad de Tranvías, agradeciendo la intervención de las fuerzas de Caballería y del regimiento de Zapadores, que contribuyeron a sostener la circulación de los tranvías durante la pasada huelga.

En la orden general se cita a algunos individuos y a sus jefes.

Los aserradores de Manresa.

De Granollers comunican que los dueños de talleres de aserrar maderas han despedido a la mayoría de sus obreros.

Algunos de los patronos han fundamentado el despido en no poder atender al cumplimiento de las bases acordadas a raíz de la última huelga.

Casi no queda taller alguno de aserrar que funcione.

De toros.

Mañana se lidiarán toros de Urcola en la Plaza Nueva, por los dos Gallos y Belmonte.

Inauguración de una Escuela militar.

BARCELONA 23. Capitán general a ministro de la Guerra.

Hoy he inaugurado, por delegación de Su Majestad el Rey, Escuela militar afecta a la representación del Tiro Nacional, en esta capital, habiendo concurrido al acto las autoridades y nutrida representación de socios, que vitorearon a S. M. con gran entusiasmo.

GALICIA

Crucero ruso.

FERROL. (Martes, tarde.) Procedente de Funchal fundó en este puerto el crucero ruso Bogatyr, con 500 tripulantes.

Durante la travesía corrió un furioso temporal.

Al fondear hizo los saludos reglamentarios. El comandante del buque bajó a tierra para cumplimentar a las autoridades militares.

Permanecerá el crucero varios días en este puerto, marchando después a Rusia.

El cuartel de Infantería de Orense.

ORENSE. (Martes, noche.) El gobernador militar ha concedido al Cuerpo de Ingenieros de Vigo permiso para continuar las obras del cuartel de Infantería de Orense.

Comenzarán dichas obras el mes próximo, y se invertirá en ellas la consignación de pesetas 47.000.

Armas de los monárquicos portugueses.

El gobernador militar ha entregado a la Intendencia de la plaza 30 mousers, 28 cuchillos, 4.500 cartuchos de fusil, 120 de pistola y otros electos hallados en noviembre último.

AVISOS UTILES

HIPOTECAS Madrid y provincias, 5 % Lista Correos céd. 36.673.

PEDID COÑAC CABALLERO

PREVISION Y AHORRO

Hay personas que no piensan en lo inseguro del porvenir y a quienes cualquier revés imprevisto conduce a la pobreza.

Otros, más previsores, nunca gastan todos sus ingresos, y la inconstancia de la fortuna no les halla siempre apercibidos.

No lograrán sin embargo este resultado, ni la necesaria tranquilidad de espíritu, si no invierten sus ahorros en valores de la más absoluta seguridad.

Esta seguridad la ofrecen, en el más alto grado, las imposiciones que producen más del 6 por 100 con garantía de primeras hipotecas, de la Cooperativa de Crédito y Edificación «El Hogar Español», cuyo funcionamiento se describe en los folletos y Memorias, que pueden obtenerse en sus oficinas, Puerta del Sol, 9.

Pesetas.

Préstamos realizados..... 51.000.000
Imposiciones realizadas..... 34.000.000
«EL HOGAR ESPAÑOL»

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario. MADRID

Sucursales: Barcelona, Sevilla, Buenos Aires.

en el pueblo de Cabaleiros, sospechándose que pertenecían a los monárquicos portugueses.

Todo ello será enviado mañana al Parque de la Coruña.

VALENCIA

Concurso de tiro.

ALICANTE. (Martes, noche.) Hoy han terminado las tiradas extraordinarias, tomando parte 22 escopetas.

Ha obtenido el gran premio del Casino el marqués de Fuente el Sol.

El segundo lo ganó D. Federico Leach, de Alicante.

El tercero, D. Lino Esplá.

La copa Llagaría ha sido ganada por el conde de Maceda, y el segundo premio por el marqués de Fuente el Sol.

El local estuvo concurridísimo, haciéndose grandes elogios de los organizadores de fiestas tan agradables y brillantes.

VASCONGADAS

Grave accidente.

BILBAO. (Martes, noche.) En la Escuela de Ingenieros Industriales, hallándose en el laboratorio el alumno D. Santiago Peraltégui Goitia, natural de Vitoria, ha hecho explosión un matraz en que manejaba éter.

El alumno ha resultado gravemente herido en ambos ojos.

Se teme que pierda la vista.

Telegramas oficiales

LOGROÑO 24. En Aguilar del Río Alhama se ha solucionado la huelga de la fábrica de tejidos de los Sres. Ratés.

GERONA 24. En Ripoll han entrado al trabajo 1.302 obreros de ambos sexos en las fábricas de hilados, y en Campdevánol han asistido buen número de huelguistas.

Juegos florales en Sevilla

El At

INFORMACIONES DE MADRID

Face cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
25 de marzo de 1864.

A propósito de las excursiones de los señores Olózaga y Prim, ha dicho un periódico: «Nosotros, que no concedemos al Sr. Olózaga gran pasión por la caza, participamos de esa opinión cuando los diatos progresistas aclaran las indicaciones que hemos hecho respecto á las conferencias celebradas por el jefe de los puros en Alcázar, asunto sobre el cual se han llamado tan bonitamente esos periódicos. El caso merece esclarecerse.»
Y otro periódico añade:
«Y lo merece tanto más, cuanto que las tales conferencias misteriosas no tienen plausible explicación, cuando el Gobierno ha dado y creemos que dará siempre muestras de que no teme las reuniones de progresistas, demócratas, etc.»

La Libertad, periódico moderado, dice que no cree que S. M. la Reina madre venga á España, aunque lo desee, y que no vendrá por poco ni por mucho tiempo sin que antes proceda una exposición de motivos, ofrecidos á la nación por el Gobierno de S. M., sean quienes fueren entonces los señores ministros, que si bien no abran las puertas de la patria, por que nadie se las cerró jamás á la que fué Reina gobernadora, sirvan sin embargo, para que al volver del ostracismo, verifique su entrada en España con la consideración que se le debe.

CARDIODINAMO

Para las afecciones del corazón.

PARA MAÑANA

Calendario y sanforal

Jueves 26 de marzo de 1914.

Sale el Sol á las 6,54.
Se pone á las 18,2.
Sale la Luna á las 7,32.
Se pone á las 19,38.

SANTORAL.— Santos Cástulo, Pedro, Marciano, Joviano, Casiano y Teodoro, mártires; San Braulio, obispo y confesor, y Santas Tecla y Máxima, mártires.

SAN CASTULO, mártir.

Cástulo estaba unido al feroz Diocleciano por vínculos del parentesco y la amistad. Había en el palacio imperial, desempeñando el importante puesto de «sumiller de corps» ó camarero. Aunque era cristiano, ocultaba su fe, con el designio de favorecer á los feles perseguidos. Pero al fin fué descubierto, y los jueces decretaron que se le sepultase en un profundo hoyo, y que le llenasen de arena y argamasa, cuya bárbara providencia fué puesta en ejecución el 26 de marzo del año 286.

AVISO

Recordamos á nuestros distinguidos clientes que durante la Cuaresma elaboramos nuestros exquisitos pasteles y hojaldres con manteca de vacas y aceites puros de olivas, y que seguimos vendiendo Rico chantilly en pasteles, tartas y cajitas. Ideal nata á la catalana en las típicas hojas y en platos.
Flanes, natillas, postres, chocolates, fiambres, café, té.
Leche pura de establo y vacas propias.
Helados de chantilly y Biscuit glacé.
Degustación de Joghourt, Kefir y Fosfo-ca-cio.

Pida hoy mismo la rica torta INDIA, 0,20 y 0,50 céntimos, creación de la Casa.
CASA DE MODA
La India, Montera, 12.—Teléfono 4.168.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GUERRA.—Real decreto nombrando presidente de la Sección española de la Asociación Internacional de la Cruz Roja, con el carácter de comisario regio, al Infante de España D. Fernando de Baviera y de Borbón.

—Reales órdenes disponiendo se devuelvan á Jaime Jaime Juliá y Pablo Bosóm Vidal 250 pesetas de las cantidades que ingresaron para reducir el tiempo de su servicio en filas.

GOBERNACION.—Real orden declarando de utilidad pública el establecimiento proyectado para la explotación de las aguas minerales medicinales que emergen en Prats del Rey (Barcelona).

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden anunciando á concurso entre maestros normales procedentes de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio, la provisión de una plaza de profesor numerario de la Sección de Ciencias de la Escuela Normal de Maestros de León.

—Otra declarando monumento nacional el ex convento de San Benito de Alcántara (Cáceres).

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se mencionan.

Gobernación.—Dirección General de Administración.—Anunciando concurso para proveer los cargos de contador de fondos de los Ayuntamientos de Cuevas (Almería), Huesca, Alcira (Valencia) y el de jefe de examen de presupuestos y cuentas municipales en el Gobierno de la provincia de Zamora.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Anunciando que dentro del término legal se han presentado las instancias de los aspirantes que se mencionan para tomar parte en las

oposiciones á la plaza de auxiliar numerario del sexto grupo, vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Santiago.

Real Academia de Medicina.—Anunciando hallarse vacante una plaza de académico numerario de la clase de profesor de Farmacia y con destino á la Sección de Farmacología y Farmacia de esta Real Academia.

Fomento.—Dirección General de Obras públicas.—Aguas.—Autorizando á doña Pilar Pérez Tacorante para alumbrar aguas en el barranco del Pílon ó de las Corujas, en el término municipal de Vilaflor (Tenerife).

—Otorgando á D. Julio Collado y D. Livinio Stuyk la concesión de 2.500 litros de agua por segundo, derivados del río Bornoba, en los términos municipales de Zarzuela de Jadraque y Alcorlo, ó de la que conduzca el río cuando no llegue á ese caudal, para crear un salto de agua con destino á la producción de energía eléctrica.

Rectificación del Censo

Próxima la fecha en que debe llevarse á cabo la rectificación del Censo electoral, y á fin de que los individuos que no figuren inscritos tengan conocimiento de ello, se les advierte que hasta el día 1.º del próximo abril pueden presentarse á solicitar su inclusión en las oficinas de la Sección provincial de Estadística, sita en el paseo de Atocha, 21, todos los días laborables, de nueve á una, acompañando certificación del juez municipal correspondiente de haber cumplido veinticinco años de edad ó de que los cumplirán el 6 de mayo de este año, y además certificación del alcalde de llevar en el Municipio dos ó más años de residencia; y cuando se trate de individuos que no figuren en el padrón municipal, bastará que el alcalde certifique, bajo su responsabilidad, que le consta que lleva dos años de residencia en el Ayuntamiento.

Los electores que hayan trasladado su domicilio desde la fecha de la anterior rectificación, ó habiten en otro diferente del consignado en el Censo electoral, podrán solicitar de las oficinas la modificación del expresado dato en el plazo citado; llamándose muy especialmente la atención de aquellos que figuran en las listas habitando en casas que han sido derribadas, para que no dejen de participar dónde tienen actualmente su domicilio, en evitación de los perjuicios que pudieran irrogárselos.

EN MEMORIA DE CHAPI

EL PRIMER LUSTRO

Cúmplese hoy el primer lustro

de la muerte del maestro; cinco años cúmplense hoy que el Arte viste de duelo; cinco años que aquel artista, que iluminó el mundo entero con los vivos resplandores de sus méritos excelsos, cayó, vencido á la Muerte, entre el llanto de su pueblo. ¡Cinco años! ¡El primer lustro! ¡Cómo corre y vuela el tiempo!

Parece que era ayer mismo cuando el regio codiseo en su cartel anunciaba de Margarita el estreno, y ayer parece que era cuando con placer intenso, fija en Chapí nuestra vista, puesto en Chapí nuestro anhelo, hasta enronquecer brindamos nuestros vivas al maestro. Parece que fué ayer mismo. ¡Cómo corre y vuela el tiempo!

Las miserias de la vida no borran, no, su recuerdo; por el contrario, lo agrandan con justos merecimientos, que fué muy grande su obra y fué muy noble su esfuerzo; que fué muy puro su Arte y fué mucho su talento; que fué su tesón muy firme, y fué su espíritu férreo, y su voluntad de bronce, y su corazón de acero, del que son nuestras espadas que se templan en Toledo. ¡Cómo borran estas cosas el mundo..., que es tan pequeño! ¡Cómo hacer que no se acuerden las gentes de este maestro!

Así, pues, en esta fecha estampo aquí mi recuerdo para artista tan insigne, tan glorioso, tan supremo, para espíritu tan alto, para corazón tan bueno. Y como flores nacidas de un amor noble y sincero —como han de ser los amores cuando nacen en los pechos— sobre su tumba, que es sagrada tumba del Genio, quizás, con alguna lágrima, caigan estos pobres versos, á la vez que de mis labios irá una oración al Cielo, que los artistas gloriosos tienen su sitio en mis rezos.

UN ESPAÑOL.

Londres premia á la Saponia

con MEDALLA DE ORO, International Exhibition of Hygiene. Elogio y garantía del Laboratorio de Higiene de Madrid. Llava perfectamente la ropa sin jabón NI LEJÍA, evitando las sustancias que QUEMAN y comunican mal olor á los tejidos. GRATIS cajas prueba. Alexiades, Infantas, 13; Farmacia Manera, Serrano, 44, y buenos establecimientos.

CASA REAL



LLEGADA DE SS. MM.

El tren real entró bajo la marquesina de la estación del Mediodía á las diez y cinco minutos de la mañana, hora de itinerario.

En el andén no había compañía para honores militares.

Su Majestad la Reina vestía sencillo traje azul oscuro, con sombrero negro guarnecido de flores y abrigo de piel. El Monarca vino de paisano, envuelto en un abrigo gris.

En la estación les esperaban la Reina doña María Cristina, los Infantes D. Fernando, doña Isabel, doña Luisa, doña Beatriz y don Alfonso, el jefe del Gobierno, los ministros de Estado y Gobernación, el general Bazán, el gobernador de Madrid, el alcalde, el presidente de la Diputación provincial, el coronel De Francisco y los señores subsecretarios de Gobernación y Gracia y Justicia, Molina y Molina, Allende (D. Tomás), marqués de Santa Elena, conde de Pinofiel, duque de Santo Mauro, Calderón (D. Abilio), conde de Cerralba, presidente del Tribunal Supremo Sr. Aldecoa, duque de Arión, marqués de Vega Seoane, marqués de Vivel, Méndez Alanís, Jiménez y otras personas conocidas.

El señor conde de San Luis, que acompañó á SS. MM. en representación del Consejo de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, nos dijo que el tren real había inaugurado esta mañana la vía doble desde Alcázar de San Juan á Madrid.

El jefe del Gobierno conferenció brevemente con S. M., á quien manifestó que no ocurría novedad, pidiéndole al propio tiempo hora para ir á Palacio á despachar.

En la semana próxima presentará sus credenciales á S. M. el Rey el nuevo ministro de los Países Bajos.

En el tren real han regresado á Madrid los polistas extranjeros que han estado en Moratalla.

En octubre se verificará en Tokio la coronación del Emperador del Japón.

Asistirá á la ceremonia, representando á Su Majestad el Rey, Su Alteza el Infante don Alfonso de Orleans, el mismo que fué á los funerales del último Emperador.

S. M. el Rey ha firmado el decreto concediendo la gran cruz de Alfonso XII á monsieur Paul Hervieu.

El propio Monarca hará entrega esta noche de las insignias al ilustre escritor francés en el teatro de la Princesa.

Del 10 al 12 de abril sairá para Rumania S. A. el Infante D. Alfonso de Orleans, encargado de entregar al Rey Carlos el uniforme de coronel honorario del ejército español.

Le acompañarán S. A. la Infanta doña Beatriz, un general y algún jefe y oficial del Ejército.

EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

Conferencias del doctor Yahuda

En la Academia de Jurisprudencia dió ayer, á la hora anunciada, su primera conferencia sobre «Civilización judaica en la Península» el sabio orientalista de Berlín doctor Yahuda.

El salón de actos de la Academia presentaba un solemne y brillante aspecto por el número y calidad de las personas allí reunidas. Personalidades eminentes, del Cuerpo diplomático, de nuestro Profesorado oficial, de la literatura y de la Prensa, y numerosos alumnos de la Escuela de Ampliación de Estudios; elegantes y bellas damas, sacerdotes y distinguidos representantes de la colonia israelita de Madrid. llenaban la amplia sala, viéndose además la tribuna pública rebosante de oyentes.

Occuparon la mesa presidencial, con el conferenciante, los Sres. López Guirjarro y Fernández Prida, y figuraban entre el auditorio los Sres. Azcárate (D. Gumersindo), Menéndez Pidal, Simarón, Domínguez Alfonso, Llanos y Torriglia, barón de la Vega de Hoz, doctor Hauser; el catedrático de Arabe de la Universidad Central, D. Miguel Palacios; D. Alberto Salcedo, Bañer (hijo), doctor Gutiérrez (hijo), Alarcón, Cuevas, González Hontoria, el ex ministro Sr. Osma, D. Rafael Altamira, Ferraz, Y, como era de esperar dada la naturaleza del acto, allí estaba también el gran paladín de la causa sefardita, D. Angel Pulido, acompañado de los escritores que han abogado en la Prensa por la aproximación espiritual de españoles é israelitas, Cansinos-Assens, Cerrillo Escobar, Escola, Arturo Mori, Augusto Vivero, J. Farache y otros.

En un estilo correcto y galano, lleno de inspiración y de cordialidad, y con un raro dominio del castellano, el doctor Yahuda expuso ante sus oyentes el plan que se propone seguir en el ciclo de conferencias que ha de dar por encargo del ministerio de Estado. En esta primera limitóse el conferenciante á apuntar el renacimiento que la literatura hebrea tuvo en nuestra Península, y los filósofos y hombres de Estado que á España dió la raza hebrea, y la influencia que ésta tuvo en las diferentes civilizaciones que desde los visigodos hasta el siglo XV se sucedieron en la Península.

Analizando las causas de ese renacimiento del genio hebraico, el doctor Yahuda señaló la semejanza geográfica y climatológica que existe entre la Península y la Tierra Santa, teniendo en este punto párrafos de un hermoso lirismo para ensalzar la belleza de nuestro país y la dulzura de su ciclo.

También mencionó el doctor Yahuda, como causa del florecimiento del genio hebraico entre nosotros, la magnanimidad de algunos Monarcas españoles, gloria de la Historia patria, que supieron utilizar las dotes del pueblo judío.

A través de toda su conferencia el doctor Yahuda puso empeño en mostrar cómo van unidos en la Historia los nombres de España é Israel, y los mutuos servicios que uno y otro pueblo se han prestado, dedicando á entranbos palabras igualmente laudatorias y afectuosas.

Y expuestos en líneas generales los temas que ha de desarrollar más á fondo en las conferencias sucesivas, el doctor Yahuda terminó con un vibrante párrafo dedicado á los israelitas de nuestra zona de Marruecos, que, como antaño sus antepasados, trabajan hoy por el engrandecimiento y la gloria de España, y con frases de entusiasta homenaje á S. M. el Rey, que sigue hoy la misma norma de conducta que los más sabios Monarcas de otros tiempos.

Al terminar su conferencia el doctor Yahuda, el público, que le había interrumpido varias veces con sus aplausos, tributóle una prolongada ovación, que iba dirigida, no sólo al filólogo insigne, sino también al orador brillante y al entusiasta admirador de España.

Seguros de transporte

de ganados y mercancías por ferrocarril á todo riesgo. Lo hace en condiciones ventajosísimas El Fénix Agrícola, Compañía anónima de seguros.

Los Madrazo, 34, Madrid.

ATENEOS DE MADRID

RECITAL DE PIANO

Sinceras alabanzas merece la Sección de Música del Ateneo por habernos ofrecido ocasión para aplaudir á la Srta. Castrillón y Butler, pianista de relevante mérito, que honra la Real Academia gaditana de Santa Cecilia, en la que ha hecho sus estudios.

Ya otras veces «la docta Casa» acogió y presentó á los dilettanti madrileños á artistas españoles meritisimos, que ofrecieron pruebas terminantes de que el estado de cultura musical de España no es tan precario como nosotros mismos nos obstinamos en creer y divulgar.

El recital de ayer tarde fué una demostración de las excelentísimas aptitudes que se reúnen en la Srta. Castrillón para hacer de esta artista tan joven, casi una niña, una gran pianista que ha de culminar con su arte en lugar eminente.

El programa, ya publicado en las columnas de este periódico, se componía de obras de Debussy, Albéniz, Sauer, Gálvez, Sgambati, Chopin, Grieg y Liszt, en las que la linda pianista realizó primores de ejecución, mostrándose como maestra en el dominio que ha conseguido del difícil instrumento que sirve de expresión á su temperamento artístico.

Comenzó el recital con una obra que su autora—la bella ejecutante—titula *Fiesta andaluza*, y es un número descriptivo de definido sabor andaluz, que revela las condiciones estimables de la Srta. Castrillón para la composición.

El resto del programa fué interpretado con seguridad y amor admirables por la linda pianista. Al terminar cada una de las obras, una prolongada salva de aplausos demostraba á la Srta. Castrillón la simpatía y la admiración con que era escuchada.

Al acabar el concierto, el público, en el que se veían muchas y bellas damas, hizo una cariñosa y entusiasta ovación á la Srta. Castrillón y Butler.

N. R. DE C.

Espanoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul de España en Oporto participa la defunción de los súbditos españoles:

Domingo Carballo Justides, de treinta y siete años, jornalero, natural de Pontevedra, hijo de José y María.

Manuel Rodríguez Taboada, de cuarenta y cinco años, amolador, natural de San Miguel del Campo (Orense), hijo de Vicente y Francisca.

Agustín Carreira Pomar, de ochenta y un años, comerciante, natural de San Bartolomé de Giesta, hijo de Benito y Rosa.

José Romero Castro, hijo de Antonio y Marcelina.

José Benito Otero, de cincuenta y nueve años, jornalero, hijo de José y Josefa.

José Benito Antelo Alonso, de sesenta y nueve años, hijo de José y Josefa.

El de España en Matanzas, la defunción de los súbditos españoles:

Socorro Díaz Jerez, de treinta y dos años, casada, natural de Canarias.

Vicente Mona Lemos, de noventa años, viudo, natural de Canarias.

Fortunato Macías Torres, de cincuenta años, casado, natural de Canarias.

Juana Padilla Cuba, de noventa años, viuda, natural de Canarias.

María del Pino Manero Medina, de cuarenta años, casada, natural de Canarias.

Antonio Esteban, de cuarenta y nueve años, soltero, natural de Cartagena.

Rosalba Hernández Díaz, de noventa y seis años, viuda, natural de Canarias.

Antonio Díaz Serpa, de cincuenta y seis años, casado, natural de Canarias.

Tecla Delgado Valido, de cuarenta y seis años, casada, natural de Canarias.

El cónsul de España en Valparaiso participa la defunción del súbdito español Joaquín Alguera, de treinta y ocho años, natural de Málaga, de estado soltero, artista.

TOROS Y TOREROS

Los matadores del abono.

El cartel del abono para la próxima temporada se fijará dentro de algunos días, señalando los espadas que en la misma alternarán en las corridas y los nombres de los ganaderos que enviarán toros para las mismas.

Nada hemos de decir de los criadores de reses bravas que se han de ver en letras de molde en los anuncios, porque hace poco tiempo dimos una relación de todos ellos.

Solamente daremos noticia de los coletados. En la actualidad figuran como doctores en tauromaquia unos cincuenta, de cuyo número hay que dar de baja por diferentes causas á algunos que no ejerceen, por voluntad propia ó de las Empresas, y otros como Calerito, que voluntariamente se ha unido á los novilleros.

De todo este número, solamente diez y ocho desfilarán por la Plaza de la villa y corte, y son:

Quinito, Vicente Pastor, Gallo, Cocherito, Regaterín, Bienvenida, Bombita III, Francisco Martín Vázquez, Gaona, Chiquito de Beñoña, Malla, Punteret, Torquito, Francisco Madrid, Gallito, Posada, Limeño y Belmonte.

No figura, pues, en la lista grande anterior el maestro Antonio Fuentes, que con toros suaves y manejables, en proporción á sus facultades, está aún para traer de cabeza á muchos.

Manolete tampoco figura, después de que durante varios años fué el que despachó las corridas de más cuidado.

Tres nombres hay que podían muy holgadamente figurar entre los anteriores, á juzgar por los trabajos que ejecutaron el año pasado.

Uno de ellos es Isidoro Martí Flores, que á principios de temporada despachó con éxito dos respetables pavos, consiguiendo palmas. Otro es de Valladolid, Pacomio Peribáñez, que tiene fino estilo de torero y cuya campaña este invierno ha sido muy honrosa.

Y finalmente, Guerrerito, que consiguió verse el año pasado una vez en el circo tauromadrileño.

En esta corrida mató en segundo lugar un toro difícilísimo del marqués de Llen, que daba muestras de haber sido toro, y además despachó otro de D. Antonio Sánchez, que en el último tercio se defendía con malas intenciones.

Por sus dos faenas fué ovacionado con gran entusiasmo, y á los tres días, por su meritorio trabajo, fué obsequiado con un banquete, al que asistieron más de cien personas, entusiastas de la labor de Guerrerito.

Y francamente no hay derecho á que estos tres no figuren en un cartel que anuncia nombres como Chiquito de Beñoña y Torquito, que á sus méritos unen los de ser bilbaínos, y es sabido que quien tiene padrinos se bautiza.

Por eso defendiendo estos tres casos aislados, aunque no sean ahijados míos; pero es justo.

Francisco Marín.

El día 5 de abril se celebrará en Málaga una gran novillada, organizada por el director del periódico tauromadrileño *La Fiesta Nacional*.

En ella debutará el nuevo matador de novillos Francisco Marín, que fué notable banderillero.

El debut de este torero malagueño ha despertado gran expectación entre sus paisanos.

El buen aficionado D. Estanislao Lorete representa al nuevo espada en Madrid.

Veremos si sale otro fenómeno.
P. ALVAREZ.

Mundo eclesiástico

La Orden Tercera de San Francisco de Milán se propone visitar en piasos peregrinación los sitios santificados en vida por la presencia de su Santo Padre, que son: Asis, Verona y Roma.

—Se ha constituido en Turín el Comité Central que preside el cardenal Richelmy.

—El Tribunal de Apelación de Grenoble ha confirmado la sentencia dictada por el inferior, que condenaba al Estado francés á restituir al reverendo padre Neyrand la suma de 232.000 francos, y 240.000 á los reverendos padres Drouhard y De Lerey, cuyas cantidades fueron las que los padres aportaron al profesor en la gran Cartuja, establecida en aquella ciudad.

Con destino á la catedral de Ruan se está fundando en Anécny una gigantesca campana, que regala Su Santidad á Mons. Iuzer, arzobispo de dicha diócesis.

Se llamará la campana «Juana de Arco», y de su bautizo será padrino el Santo Padre.

El peso de la campana será de 20.000 kilos y gramos y hará juego con un grupo de diez y nueve campanas que serán movidas por la electricidad.

—Se halla vacante la sacristía de Moralzarzal (Madrid), dotada con el haber de 270 pesetas anuales y los derechos de arancel.

—También hállase vacante la sacristanía de la parroquia de Villalba (Estación), dotada con el haber de la anterior y los mismos derechos.

—En Pekín, durante el pasado año, hubo interesantes conversiones al catolicismo, mereciendo citarse la de Sou-Tsen-Tsiang, ex ministro del Exterior; y de algunas personas de la familia del ministro del Interior, y de una Princesa de sangre real, nieta del Emperador Tao-Kwan.

—Por el provisor y vicario de la diócesis de Madrid-Alcalá se cita y llama á Fidel Canto y Díez y Juan Samper Monllor.

—Su Santidad ha nombrado al cardenal Acevedo protector de la Orden de Siervas de María.

ZENITRAM

Casa Va'entín Martín

BERNARDO MARTIN

Bacalao Langa y Escocia superior.

PRECIADOS, 8.

señor Presidente del Consejo de ministros y á los ministros de Hacienda, Gobernación y Fomento para presentarles y recomendarles las conclusiones que aprobó el Congreso metalúrgico celebrado en Barcelona en abril próximo pasado.

En la tenencia de alcaldía del distrito del Congreso y á disposición de quien justifique ser su dueño se halla depositado un reloj pulsera de oro, de señora, encontrado en la vía pública.

La Asociación General Española de Empleados Mercantiles celebrará junta general ordinaria el día 28 de los corrientes, á las nueve y media de su noche, en su domicilio social, Desengaño, núm. 21.

Lo que se participa á los socios de conformidad con el art. 11 de los estatutos.

¿Es usted hermosa? ¿Es usted elegante?

Pues un abanico y una sombrilla de última moda, forma bombée, de la gran Casa R. L. Serra realizarán su belleza y acreditarán su elegancia, porque son los modelos más artísticos y bellos que se venden en Madrid. Carretas, 5.

NUESTROS VIAJES

Gran excursión á la Costa Azul é Italia

CON ASISTENCIA A LAS FIESTAS DE LA SEMANA SANTA EN ROMA



Programa

- 1.º de abril.—Viaje de Cerbere á Marsella, donde se llegará para dormir.
2 de abril.—En Marsella. Visita.
3 de abril.—Por la mañana, viaje desde Marsella á Niza. Estancia en Niza.
4 de abril.—En Niza. Excursión en automóvil á Monte Carlo y Menton.
5 de abril.—Viaje de Niza á Génova.
6 de abril.—Estancia en Génova. Visita.
7 de abril.—Salida por la mañana para Pisa. Visita de Pisa. Continuación del viaje á Roma, donde se llegará á media noche. Desde Miércoles Santo, 8 de abril, hasta el 13 de abril.—Estancia en Roma. Visita detallada de la población. Asistencia á las principales fiestas religiosas.
14 de abril.—Estancia en Nápoles. Visita de la población.
15 de abril.—Embarque por la mañana para Capri. Almuerzo en Capri. Embarque para Sorrento, donde se terminará el día.
16 de abril.—En coche desde Sorrento á Pompeya. Visita de las ruinas de Pompeya. Regreso á Nápoles.
17 de abril.—Segunda estancia en Nápoles, para permitir la excursión al Vesubio.
18 de abril.—Viaje de Nápoles á Florencia.
19 y 20 de abril.—Estancia en Florencia. Visita.
21 de abril.—Viaje de Florencia á Venecia.
22 y 23 de abril.—Estancia en Venecia. Visita.
24 de abril.—Por la mañana, viaje á Milán. Por la tarde, visita de Milán.
25 de abril.—Continuación de la estancia en Milán y excursión á la Cartuja de Pavia.
26 de abril.—Por la mañana, viaje á Turin. Visita de Turin.
27 de abril.—Viaje de Turin á Lyon por el Mont-Cenis.
28 de abril.—En Lyon, visita. Salida para Cerbere.
29 de abril.—Regreso á España.

Precio 1.100 pesetas

con todo comprendido: transportes en primera, hoteles, excursiones, comidas en ruta, propinas, entradas á Museos y curiosidades, etcétera.

Para más detalles, programa ilustrado, inscripciones, informes, etc., dirigirse á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Servicios de Turismo y Viajes, Arenal, 1, Madrid.

Un regalo de sus o

Si tratáis de hacer un regalo, visitad la Casa de Carlos Serrano, que presenta las últimas novedades en objetos artísticos: platería y joyería última novedad. ALCALA, 14, é INFANTAS, 27.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: Concepción Portuondo, 22 meses, paseo de Santa María de la Cabeza, 2.—Guillermo Láinez, 65 años.—Federico García, 71 años.—Cecilio Valdés, 81 años, Segovia, 12.—Eduardo Marín, 5 años, Ave María, 19.—Matilde García, 76 años, Amánel, 11.—María Rodríguez, 80 años, Palma, 54.—Antonia Balino, 16 años, Campomanes, 12.—Pedro Paslonco, 56 años, Ronda del Conde Duque, 3.—Isabel Morón, 86 años, Libertad, 9.—Victoria Castelo, 76 años, Ventura de la Vega, 10.—Julian Fernández, 42 años, Hospital de la Princesa.—Misericordia Sebastián, 56 años, Andrés Borrego, 8.—Victor Arribas, 76 años, Isabel la Católica, 5.—Isidoro Marco, 43 años, Mesón de Paredes, 53.—Rosalinda Hernández, 56 años, Morería, 30.—Manuel del Valle, 52 años, Montecón, 72.—Jesús Troncoso, 3 meses, Valverde, 6.—Francisco Fraile, 3 años, Invenientes, 4.—Venancio Posta, 3 años, plaza de Chamberí, 4.—

Mannela Rodríguez, un año, carretera de Extremadura, 72.—Irene Cid, un año, Olid, 9.—Milagros Muñoz, 22 meses, Cava Baja, 4.—Enrique Soto, 22 meses, San Bartolomé, 23.—Teresa Villadóniga, 10 meses, Príncipe, 9.—Cristóbal Losao, 5 meses, Torrijos, 29.—María del Carmen Hidalgo, 7 meses, Tesoro, 18.—Hilario Aranzo, un mes, Sombrerete, 16.—María Peña, 13 días, Hospital Provincial.—Obdulio Herranz, 62 años, ídem.—Bernardo Sánchez, 57 años, ídem.

SUCESOS DEL DIA

Accidente.

El obrero panadero Mauro Bajatierra, que trabajaba en la calle de San Marcos, 26, sufrió esta tarde una caída casual en dicho establecimiento, produciéndose lesiones de pronóstico reservado.

Pequeño incendio.

En un cajón de madera dedicado á la fabricación de churros que existe en la calle de Bravo Murillo se inició un fuego, que no tuvo importancia más que para el dueño.

Por dormirse.

El súbdito francés M. George Levruher, artista de circo, se quedó dormido en un banco de la estación del Norte.

Cuando despertó le habían sustraído 25 duros que llevaba en la cartera.

El timo de los vales.

El encargado de un depósito de materiales de construcción establecido en la calle del Divino Pastor, núm. 23, mandó detener en la calle de la Arganzuela á dos sujetos que, por el procedimiento de presentar vales falsos, le habían timado varios efectos de valor.

Detención.

A petición de D. Moisés Valero fué detenido ayer un sujeto que, valiéndose de engaños, le había sustraído 150 pesetas.

Caída.

El niño de seis años Francisco Torres se cayó en su domicilio, General Lacy, núm. 16, fracturándose el brazo derecho.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Gratificaciones.

Se concede la anual de efectividad al capitán de Caballería D. Federico Velasco, al oficial primero de Intendencia D. Fernando Valdeira y al primer teniente de la Guardia Civil don Antonio Escobar.

Vuelta á activo.

Vuelve al servicio activo el oficial tercero de Oficinas Militares, en situación de reemplazo por enfermo, D. Eduardo de la Torre.

Matrimonio.

Se concede licencia para contraerlo al primer teniente de Infantería D. Ricardo Corrás.

Ayudantes de campo.

Se nombran: del subinspector de las tropas de la tercera región, al capitán de Infantería D. José Ferrer Jimeno, y del general de la 11.ª división, al capitán de Artillería D. Ignacio Goicochea.

Cruz de San Hermenegildo.

Se dispone que el día 13 de abril próximo, día de San Hermenegildo, se celebre Capitulo de la Orden, bajo la presidencia de S. M. el Rey.

Vacuna antífica.

Se amplía á todas las regiones militares el uso de la vacuna antífica, y se fija el precio de venta de la misma en las farmacias militares.

Recompensas.

Se confirman las concedidas al cabo y askaris del tabor de Arcila y á un cabo y varios soldados del batallón de Las Navas.

CORSETS GUILLEN

REGRESO DE PARIS

Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3-537.

ALCANCE POLITICO

Respecto á la cuestión de los soldados de cuota, ha dicho el ministro de la Guerra que este asunto pudo resolverse personalmente; pero que preferió solicitar el informe de las Secciones del ministerio y del Consejo de Estado.

Cuando reciba el dictamen le enviará nuevamente á las Secciones indicadas, y después estudiará detenidamente todos los dictámenes para resolverlo con la mayor equidad posible.

Para entonces las Cortes se hallarán abiertas.

El general Echagüe manifestó ayer tarde que, según le comunicaba el alto comisario, había autorizado al general Silvestre para venir á Madrid.

«Este viaje—añadió el ministro—no debe extrañar á nadie, ni tiene otra significación que el deseo de ver á su madre, que se encuentra delicada.

Hace bastante tiempo tenía solicitado el permiso, y no se le autorizó á venir coincidiendo con el general Marina aquí, para evitar se interpretase en otro sentido.»

El ministro de la Gobernación, hablando del almuerzo celebrado ayer mañana en el Nuevo Club, dijo que se habían ocupado del mensajero de la Corona, de la reunión de las mayorías y de otras cuestiones políticas.

Respecto á la reunión de las mayorías, añadió que no estaba fijado el sitio en que aquélla tendría lugar, pues si bien se pensó en un principio en el Senado, había sido costumbre reunirse en un departamento ministerial, de forma que si había mediado de poderse reunir en Gobernación se celebraría dicho acto en este ministerio.

Refiriéndose á los rumores circulados respecto á la suspensión de la apertura de Cortes, dijo que á los comentaristas lo único que podía pedírseles era que conociesen la Constitución.

No puede ser—añadió—ese aplazamiento; pero aunque se pudiera, no se aplazaría.

En la votación de 25 de octubre, que motivó la crisis, votaron en contra del Gobierno del señor conde de Romanones los siguientes senadores vitalicios y de derecho propio del partido liberal:

Fernández Caro, duque de Baena, García San Miguel, Reig, Sánchez Arjona, Ruiz Valarino, Loygorri, duque de Bivona, Sánchez Román, Concas, Groizard, Gallego Díaz, Landeira, Moral, conde de Albox, Dávila, García Prieto, López Mora, Portuondo, Neira, marqués de Valdeharrado, Gullón (D. P.), Rodríguez, Gullón (D. E.), duque de San Pedro de Galatino.

El subsecretario de Gobernación manifestó anoche que la reunión de las mayorías se celebrará el día 1.º de abril en el ministerio de la Gobernación.

Hablando de la huelga del arte textil de Barcelona, dijo que había quedado reducida á San Andrés.

Por las precauciones adoptadas se han evitado las coacciones y han vuelto al trabajo más de mil obreros de los que holgaron ayer.

Hoy se abrirán más fábricas.

El gobernador de Badajoz comunica al ministro de la Gobernación que el inspector de Sanidad ha visitado el cementerio del pueblo de Illera, comprobando las malas condiciones en que se encuentra.

El gobernador ha ordenado se adopten las medidas necesarias para que en dicho cementerio no se repitan los casos denunciados recientemente.

Dice el Presidente

El Sr. Dato concurrió á su despacho oficial cerca de la una de la tarde.

Dijo á los repórteres que su despacho con el Rey había sido de larga duración, habiendo firmado S. M. el decreto concediendo la gran cruz de Alfonso XII á Paul Hervieu.

El Rey asistirá esta noche á la representación de la obra del autor francés y hará á éste entrega, personalmente, de las insignias de dicha cruz que le regala.

Regresa S. M. muy satisfecho de su permanencia en el campo y del recibimiento de que fué objeto en Córdoba y Sevilla.

En el Consejo manifestó el Sr. Dato que sería ultimada la combinación de cargos eclesiásticos.

La reunión de las mayorías se celebra en Gobernación, por no haber local capaz para ello en el edificio en que actualmente está instalada la Presidencia.

Respecto de la cuestión de los soldados de cuota, declaró el Sr. Dato que se trataba de un expediente de Guerra, cuyos detalles desconoce, en el que había considerado conveniente el ministro oír al Consejo de Estado, ignorando aún aquél los términos en que está redactado el dictamen del Consejo de Estado, como también el criterio que haya formado respecto del asunto el general Echagüe.

Estudiado que sea por éste, podrá saber el Gobierno la medida que el ministro del ramo propone. Nosotros creemos que el asunto lo llevará el Gobierno á las Cortes, y así lo anunciábase hace dos días.

El Congreso postal se celebrará en septiembre. No hay nada que se preste á creer en su aplazamiento.

Con gusto veríase éste, puesto que de aplazarse para el año próximo, podría coincidir con la inauguración de la Casa de Correos.

Dentro de unos días es esperado aquí el director de Comunicaciones de Suiza, y es natural que durante su estancia se convengan las líneas generales de dicho Congreso.

Hizo resaltar el Sr. Dato la importancia de estos Congresos, que no se trata en ellos de idealismos más ó menos sentimentales, como ocurre en otros, como los de la paz.

Por lo general, á aquellos Congresos sigue la implantación de importantes servicios relacionados con las comunicaciones mundiales.

Estas tienen hoy una gran trascendencia por los servicios que á cargo del personal de Correos están hoy.

Baste decir que en Italia hay estafetas encargadas de pedir y entregar hasta títulos de la Deuda.

En España hay el deseo de avanzar en esa materia de las comunicaciones, habiéndose progresado en ello mucho.

Hizo notar el Sr. Dato lo mucho que se hizo en época del Sr. La Cierva.

Espera el Sr. Dato conferenciar con el director de Comunicaciones de Suiza, persona de gran relieve, que ya ha sido ministro, y que es de una gran competencia.

Nuestro ministro en Berna le ha entregado una carta de presentación para el Sr. Dato, y tiene anunciada ya á ésa la visita de dicha personalidad.

MARRUECOS

Melilla.

Telegrafía el comandante en jefe: «He llegado á Melilla á las catorce, desembarcando acto seguido, siendo recibido con los honores de ordenanza. Conferencia con general Jordana.

Mañana visitaré algunas posiciones que no conozco, y fácil es tenga que permanecer aquí hasta pasado mañana.

El territorio lo encuentro en completa normalidad, habiendo podido apreciar destrozos causados por el temporal en el puerto, que necesitará tiempo y ayuda eficaz del Gobierno para remediarlos.»

Larache.

Telegrafía el teniente coronel, comandante general accidental: «Llegó vapor «Canalejas» después de desembarcar en Arcila los reclutas batallón Wad-Ras, y haciendo desembarco en Lara-

che de 130 para Saboya y 100 á Artillería posición, empezando la descarga del material, que continuará mañana.

A Searkia efectuóse convoy material de Ingenieros é incorporación reclutas correspondientes á las dos compañías de Guadalajara que guarnecían dicha posición. Sin más novedad.»

Tetuán.

Telegrafía el general encargado del despacho:

«Ayer, en la unión del camino de Dar Murcia, con el que se dirige á esta ciudad por puerta Ceuta, fué agredido cabo furriel de Barbastro Ignacio Site Hernández; iba con tres soldados, y se vio precisado á separarse algo de ellos, momento aprovechado por agresor, que armado de guma, le hirió repetidas veces, no sin ser á su vez agredido por el cabo; otros dos moros acudieron en ayuda del primero, y los tres huyeron en ayuda del soldado que acompañaban al cabo, los cuales hicieron fuego y apresaron herido por disparo á uno de los agresores, deteniendo á otros dos moros sospechosos. Sin más novedad.»

EN BARCELONA

Conflicto del arte fabril

Estado de la huelga.

BARCELONA. (Martes, tarde.) La huelga de obreros del arte textil en Barcelona sigue en igual estado.

Como se tenía que hoy se extendiera el paro, la autoridad ha redoblado las precauciones, en especial en Sans, Hostafranch é izquierda del ensanche.

La Guardia civil, en parejas de á pie y á caballo, patrulla por las barriadas fabriles, así como las fuerzas del Cuerpo de Seguridad.

En algunas fábricas, á instancia de los dueños, hay retenes.

Esta mañana volvieron al trabajo los obreros de las siguientes fábricas, que ayer lo abandonaron:

Nueve cuadrados, con 750 obreros, en la fábrica de Llana, en San Andrés, y las dos fábricas de Campaña y Mateu, en el Clot, en las cuales también han reanudado el trabajo casi todos los obreros.

Continúan sin trabajar ocho fábricas en las barriadas citadas, dos en San Andrés y San Martín, en que ayer holgaron los obreros.

En las fábricas de Oller y Diqui, de la calle de Montaner, se ha trabajado hasta el medio día.

A la hora de comer, los obreros han dicho que no volverían á reanudar el trabajo. No se cree que se cumpla la amenaza.

Ninguna otra fábrica ha reanudado por ahora el paro en las barriadas de San Martín y Sn Andrés.

En Gracia, Sans y La Bordeta se trabaja en todas las fábricas, sin incidentes. La tranquilidad es completa en todas las barriadas.

El número total de huelguistas, según noticias fidedignas, no pasa de 1.100, en su mayoría mujeres.

Teniendo en cuenta que en Barcelona hay unos 15.000 obreros del ramo, puede calcularse la escasa importancia que hasta ahora tiene el movimiento.

Los obreros huelguistas han recorrido esta mañana, pacíficamente, algunas calles de las más céntricas de San Martín y San Andrés.

El local del Sindicato La Constancia, promotor de la huelga, ha estado muy concurrido.

Allí hemos tenido noticias de un manifiesto que dirigen á las clases obreras, suscrito por la Junta de dicha entidad.

En él se justifica el por qué se han visto obligados á precipitar la huelga.

Advierte en el manifiesto La Constancia, á patronos y autoridades, que no retrocederá jamás, y añade que cuentan con fuerzas y energías suficientes para no amedrentarse con las medidas del gobernador. En definitiva, promete cumplir su deber, tanto si está fuera de la legalidad, como si está dentro.

Las conclusiones aprobadas en el mitin de la Casa del Pueblo no han sido presentadas aún á la Cámara Industrial.

Los organizadores de la huelga persisten en su criterio de tratar directamente con los patronos, prescindiendo de intermediarios.

Las noticias que se reciben de las cuencas de los ríos Ter y Freser, origen de la huelga, permiten hacer las siguientes afirmaciones:

En Ripoll se trabajó ayer mañana en todas las fábricas.

Lo mismo se hizo en Campdevanó, en las fábricas allí existentes.

Según nuestros informes, trabaja el 95 por 100 de los obreros.

Ayer tarde se celebró en Ripoll un mitin en el que tomaron parte varios delegados de Barcelona y Manlleu.

Se acordó volver al trabajo esta mañana los que no lo habían hecho.

La Guardia Civil de aquellos pueblos ha extremado el servicio de vigilancia, para evitar coacciones, que no han ocurrido.

En Rodas, Manlleu, San Hipólito y otras poblaciones de la cuenca, la huelga sigue en el mismo estado que en los días anteriores.

De la cuenca del Cardener, las noticias son las siguientes:

Todas las fábricas, desde más abajo de Manresa hasta Suvia, en número de ocho, están paradas, pero no por cuestiones sociales, sino á consecuencia de la crisis industrial.

También están paradas, por el mismo motivo, dos fábricas en Callús.

La industria textil, en aquella cuenca, atraviesa una crisis tremenda.

El gobernador y los fabricantes.

El gobernador, en la visita que ayer le hicieron los industriales del arte fabril, presididos por el Sr. Muntadas, les excitó á que se mantuvieran dentro de la ley.

Los fabricantes dijeron que no creían prosperara la huelga, pues en sus fábricas falta



“Bendita sea la hora en que leí su anuncio.”

Esto es lo que escribe un abuelo que ha tenido experiencia práctica del maravilloso poder curativo y fortificante de la Emulsión SCOTT y cuya carta copiamos.

“Mi nietecita Leonor Lopez de 32 meses siempre fué raquítica, enfermiza y se resistía á tomar alimentos. Desde que empezó á tomar su Emulsión ha cambiado por completo, tanto es así que bendigo la hora en que leí su anuncio. Ahora es una niña sana, está gordita y tiene buen color y apetito.” José Burgos, Villanueva de la Jara (Cuenca) 1.º de Marzo de 1913. La

Emulsión SCOTT

tiene tanta fama por sus curaciones notables que son numerosas las imitaciones; de modo que siempre es necesario al comprar, insistir en que sea Emulsión SCOTT y no aceptar ninguna que no lleve el hombre con el pescado.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia, 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

ambiente, y los pocos que habían dejado de trabajar lo hicieron por coacciones.

El gobernador también opina que esta huelga es eminentemente revolucionaria y promovida ilegalmente.

Viaje suspendido.

A consecuencia de la huelga, el gobernador ha suspendido por ahora su viaje á Madrid.

Noticias de la tarde.

BARCELONA. (Martes, noche.) La huelga en el arte fabril sigue en igual estado, sin haber aumentado ni disminuido el número de huelguistas.

No ha surgido ningún incidente digno de mención.

Los operarios de la Casa Oller, de la calle de Montaner, entraron esta tarde á trabajar después de comer, por no haber prosperado el propósito de huelga iniciado á medio día. Hasta ahora hay tranquilidad.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL “TRUST,”

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

PRINCESA.—10 (función correspondiente al 18 viernes de estremos). El destino manda (Le destin est maître) (estreno) y El gavilán de la espada.
COMEDIA.—5, Dora.
9.45 (función popular). El orgullo de Alhacete.
LARA.—8.30 (doble). Un negocio de oro (tres actos).
10 (señalla). La reina de las palomas.—11 (doble). A la moderna (dos actos).
APOLO.—6 (señalla). Juegos malabares.—7.15 (señalla). La boda de la Farruca y 12 Tango girls.—10.15 (señalla) (debut de Castirol Orles). El último chulo (reestreno).—11.30 (señalla). Juegos malabares y 12 Tango girls.
ZARZUELA.—(Debut de la compañía de ópera italiana, tournée Cassani).—5 (gran matiné). Favorita.
9.45 (primera de abono y primera salida de Albertina Cassani). La Favorita.
COMICO.—6. Las llaves del cielo.—7.15. El tango argentino.—10.15. El poco julito.—11.45. El tango argentino.
GRAN TEATRO.—4 (señalla). Los dioses del día.—5 (señalla). Las mil y pico de noches.—6.15 (doble). La muñeca del amor (tres actos).
10.15 (doble). La muñeca del amor (tres actos).
CERVANTES.—6.30 (sección doble). Lluvia de hijos (tres actos).—10.30 (doble). Lluvia de hijos (tres actos).
ESLAVA.—(Últimas funciones que trabaja La Goya antes de embarcarse para América).—6 (doble). La modista de mi mujer y La Goya con su nuevo repertorio.—10.30 (doble). La modista de mi mujer y La Goya con su nuevo repertorio.
NOVEDADES.—6. El banderín de la 4.—7.15. El último juguete.—9.45. El golfo de Guináu.—10.30. El amor que huye.—11.45. La alegría de España.
MARTIN.—6 (señalla). Los huéspedes tranquilos y las notables bailarinas Sevilla-Marina.—7 (señalla). Enseñanza libre y penúltima función de Rafael Arcos.—10.15 (señalla). La patria cheta y las Sevilla-Marina.—11.30 (doble cilla). A precios de señalla). Enseñanza libre, y penúltima función de Rafael Arcos.
TEATRO ALVAREZ QUINTERO.—6. El húsar de la Guardia.—7. La tragedia de Pierrot.—9.15. Bohemios.—10.30. Las avispas (estreno).—11.45. El gitano.
COLISEO IMPERIAL.—4.30. La huérfana de Bruselas (especial).—6.30. La loca de la casa (especial).—8.45. Películas.—9.30. La dama del velo azul.—10.30. El estigma (especial).
PRICE.—(Semana cinematográfica). Sección continua de 5.30 á 12.30.—Los sobrios.—9.15. Bohemios.—75 centimos.—General, 25 centimos.
TRIANGON PALACE.—Tarde, cinema selecto.—Noche, Zaza, Eleisa Carbonell, Estrella Troupa y otros atracciones.
SALON DORE.—Sección continua.—Exito: El secreto de la huérfana.

INSTITUCION LIBRE DE ENSEÑANZA

Agrupación escolar católica en la villa de Leganés (Madrid) Hoteles de la carretera de Getafe y calle del Gobernador

PREPARACION COMPLETA PARA TODAS LAS CARRERAS CIVILES Y MILITARES
SECCION ESPECIAL PARA OBTENER EL TITULO DE BACHILLER EN DOS Y TRES AÑOS
ESCUELA LIBRE PARA OBTENER LOS TITULOS DE INGENIEROS MECANICO, ELECTRICISTA Y RADIOTELEGRAFICO
PREPARACION PARA CORREOS Y TELEGRAFOS

INTERESANTISIMO A CUANTOS SE PREPAREN PARA INGRESAR EN EL CUERPO DE CORREOS

Estando próxima a anunciarse una convocatoria importante, por el considerable número de plazas de que constará, esta Institución ha ampliado sus locales a fin de admitir alumnos correspondientes a esta especialidad.
Deseando este Centro acreditar las excelencias de su enseñanza y no dudando por esta razón obtener un resultado verdaderamente brillante, ofrece lo siguiente:

Lleva por la preparación completa, desde el día que ingrese el alumno hasta que sufre su último examen, comprendiendo enseñanza, pensión, asistencia médica, lavado, cosido y planchado de su ropa, «mil pesetas», las cuales se pueden pagar de una vez ó en dos plazos en la forma que se estipule; advirtiéndose a los padres y tutores que si sus hijos no aprueban ningún ejercicio tienen derecho, a la devolución de las cantidades indicadas, pueden optar por dejar a sus hijos en la Institución absolutamente gratis desde que se termine esta convocatoria y hasta que se examine en la inmediata de lo que le quedase pendiente.

La Institución se reserva el derecho de expulsar de la misma a aquellos alumnos que sólo pretendiesen perder el tiempo, lo cual lo hará al finalizar el primer mes, y cobra en ese caso 125 pesetas, devolviéndole el resto que hubiese percibido.
Todos los alumnos deben traer cama, colchones y tres mudas para la cama y el individuo, nada sujeto a modelo, todo facturado a la Institución, estación de Leganés.

El director cree ofrecer con todo esto la garantía absoluta sobre el aprovechamiento de los alumnos; además, la circunstancia de estar montado este Centro en un pueblo, lejos del peligro de las grandes capitales, donde los muchachos suelen perder el tiempo, costándoles inútilmente el dinero a sus familias, hace que esta Institución vea con orgullo que cuantas veces amplía sus locales se llenen inmediatamente.

La Dirección ofrece cuantas referencias se la pidan de padres de alumnos de la Institución, pues cual ningún otro Centro los tiene de casi todas las capitales de España.

Magníficos jardines, cocina de primer orden. Verdadero sanatorio para alumnos delicados.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA:

Señor Director de la INSTITUCION LIBRE DE ENSEÑANZA.---Leganés (Madrid)

EL CURSO PROXIMO, INAUGURACION DE LAS DOS PRIMERAS SUCURSALES EN BARCELONA Y ANDALUCIA

CAMAS DORADAS

Dorado inglés inalterable mil pesetas a quien pruebe lo contrario. Gran exposición. Fábrica y despacho: Cabeza, 34

TUBERIAS DE ACERO usadas para agua y carbón. J. Rivera, San Justo, 1.

IMPOTENCIA

operaciones, pérdidas seminales (causas, síntomas, edad ó abusos), se curan muy bien y pronto con los Sellos-Paris. Para informes, consulta personal carta, dirig. Asignos Consultorio del Dr. Paris, Casco de San Juan, 12, Madrid. Remite fuera la medicación y gratis hoja explicativa a quien la pida. Gran seriedad. Receta absoluta.

Venta de hotel con huerta en Pinto. Colegiada, 11, 2.ª derecha. De nuevo a una.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 ptas. en frascos farmacias. — Depósito: Dr. Benedicto, Serrano, 41, Madrid.

BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO

(SOCIEDAD ANONIMA)
Se anuncia a concurso el servicio de fonda de esta importante establecimiento, por toda la temporada oficial (1.ª de junio a 30 de septiembre), debiendo presentarse las proposiciones, hasta el 10 de abril próximo, al gerente de la Sociedad en Medina del Campo, quien facilitará el pliego de condiciones y demás referencias.
Para abogados y estudios es de Derecho menores de 28 años, oposiciones en noviembre, para ingreso en el Cuerpo Administrativo de la Armada. Carrera de bri-el Contador de Navio D. Ricardo Neira y Teniente Auditor de la Armada D. Juan Espejo L. Inojosa.— Ferraz, 25.

BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO

(SOCIEDAD ANONIMA)
Se anuncia a concurso el servicio de automóviles en la estación de Medina del Campo y el Balneario (cincos kilómetros), durante la temporada oficial de 1.ª de junio al 30 de septiembre, debiendo remitir las proposiciones antes del 10 de abril próximo, al Gerente de la Sociedad en Medina del Campo, quien facilitará los datos necesarios.

VINOS TINTOS

de los herederos del MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (Alava).

- Pídanse en todos los hoteles y restaurants.
- DEPOSITOS EN MADRID
- Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
 - D. J. Pecaing, Príncipe, 13.
 - D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
 - Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».
 - Sres. «Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
 - D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 3, y Paseo de Recoletos, 21.
 - D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.
 - D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán.
 - D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12.
 - D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, «Infantas, 4 y 6».
 - Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
 - D. P. Pidoux, Cruz, 12.
 - D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina».
 - Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
 - D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Carrera de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante a los consumidores.
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.—Fijense muy especialmente en nuestra marca concedida.

ADMINISTRADOR

falta para fincas de la provincia de León, entendido en agricultura, con verdadera garantía y excelentes referencias. Sueldo mensual 300 pesetas y aprovechamientos. Se contestaran cartas que envíen sello.—TRUST ANUNCIADOR.—FEZ, 3.—MADRID.

RELOJITOS

de plata, 9 ptas.; de acero, 7; de caballero, 5. Pulsera-reloj de plata, 14; de pared, reguladores, 15. Composuras, garantía un año, precios siguientes: Limpieza, 2,00 ptas. Onerda, 2,00 » Cilindro ó árbol, 2,00 » Espiral, 2,00 » Centro de rubí, 1,50 »

DINERO

Con reserva a sellos y posiciones del Estado y Ayuntamiento, Costil, de los Angeles, 5, 2.ª De 10 a 12 y de 6 a 8.

Callitida Pérez-Aguirre. 33 reales frasco con pincel. Venta Gayoso, Arenal, 2, y buenas farmacias de España.
Carreras: diplomática consular, próximas convocatorias; francés, preparación especial. Jesús y María, 14 principal izquierda.

ORO Y PLATA

Ahorros, Brillantes y Perlas, FUGUOS todo su valor.—Sal, 2 a S; Plaza Mayor, 3L.
COMAS HIGIENICAS. Muestras y catálogo ilustrado gratis, remitiendo sello La Inglesa, Montera, 35 y victoria, 3. Ortopedia.

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

CUARTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don José de la Cámara y García

Falleció en esta corte el día 25 de marzo de 1910
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

R. I. P.

Sus sobrinos, D. Marcelino Delgado y Aldazabal, doña Emilia Hernández de Tejada y de la Cámara, doña Emilia Delgado, doña Carmen Alcober y D. José Manuel Delgado; primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 25 del corriente en las parroquias de San Luis Obispo y San Ginés, y en las iglesias de Calatravas y del Salvador y San Luis Gonzaga (calle de Zorrilla); el 26 en la Cripta Parroquia de Nuestra Señora de la Almudena é iglesia de Jesús Nazareno, y el 28 en la parroquia de San José, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Los Exemos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Aleal y de Sión han concedido, respectivamente, 100 y 50 días de indulgencias a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma del finado.

AVISO

¡Qué noche, Dios mío! ¡Qué cosquilleo en la garganta! ¡Qué tos tan dolorosa! ¡Pero por qué no usas pastillas G-respo?

NEGOCIO

Cada 1.000 ptas. rentan 50 el mes en negocio serio y seguro administrado por mí mismo. Informes gratis, señores Guanter. Preciados, 7, pral. 9 a 12, 4 a 6. Casa fundada 1890

Entretenimiento, dinero. Una Paraiso.—«La Aviculturas», Alcalá, 113.—Representante: Granja Paraiso, Ostalongo.

SOLARES

Se venden varios, sin corredores. R. Ronda Atocha, 25.

PEELE

El célebre preparado del sabio dermatólogo alemán Doctor Lehman. LOTION PEELE, Automassage liquide, ha merecido la más alta recompensa en las Exposiciones Internacionales de higiene de Londres y Génova: Gran Premio y Medalla de Oro. Es el único preparado verdad que da al cutis, sin pintarlo, Hermosura juvenil eterna, quitando por completo las arrugas, manchas, erupciones, pecas, paño de embarazo, etc., preservándolo del envejecimiento hasta la más avanzada edad.—Pesetas 10 frasco, y 5,85 medio frasco. "POLVOS PEELE" Blancos y Rosa natural. Puros y finos. Fabricación especial.—9 pesetas caja, 5 media caja.—De venta en todas las buenas Perfumerías y Farmacias del Mundo. Al por mayor para España: Pérez, Martín y C.ª.—Madrid y Barcelona. "Peele Company", 31, Sagasta, Madrid.

VEJIGA

Las enfermedades de la Vejiga, de la próstata y de todas las vías urinarias son curadas radicalmente por el nuevo medicamento: **KITINE ó ANTI-CISTITIS**
El único que hace desaparecer los dolores, el peso, los fleugas, los filamentos y las gases frecuentes de orinar. La Kitine disuelve los cálculos de la vejiga del hígado y de los riñones. De maravilloso éxito aun en los ancianos.
El tratamiento a seguir es sencillo, económico, y la mejora se produce rápidamente. Tomando la Kitine se evitan las operaciones.
El frasco 4,50 Ptas. - 5 Ptas. remitido. franco contra envío de su importe en Giro Postal.
Doctor OMNES de la Facultad de Medicina de París, 12^{ma}, Avenue des Gobelins, Paris.
Depósito: GEBMAN y C.ª, 18, Puerta de San Juan, Barcelona.

De venta en Madrid: Gayoso, Arenal, 2, y buenas farmacias. Por mayor, Pérez, Martín y C.ª y Martín y Durán.

PRESTAMOS

por alhajas y papeletas del Monte SEVILLA 12 y 14, entresuelo (antes Príncipe 2)

PRESTAMOS

Sobre alhajas y papeletas del Monte. Preciados, 9, entresuelo. Antes Mariana Pineda, 1

Sastreía Riosa. Docs meses plazo sin aumento precios. 5.000 clientes. Corredora, 35.

El Hórreo

La mejor alcaza Champagne. Depósito: Campomanes, 4

¿BEEGEE...?

Es el perfecto borrador de tinta que usted esperaba.—Económico, eficaz y siempre listo para borrar lo escrito con pluma o máquina, sin maltratar el papel.—No es preciso afilarlo y dura años, con el repuesto, que vale 0,30. Precio completo, 2,50 pesetas. Para envíos por correo agregar 0,40.—Venta exclusiva: L. ASÍN. PRECIADOS, NÚMERO 23.—MADRID.

Traducciones de idiomas: 1. Escalante, 13. 1.ª Izda.

SERVICIO DE TRANSPORTES

DE Mercancías desde las estaciones férreas a domicilio, ó viceversa RAPIDO Y ECONOMICO

Expediciones de domicilio a domicilio entre Madrid, Melilla, Ceuta y Tánger. También se admiten expediciones para Tetuán, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Saffi, Mogador y puertos de Canarias. Los buitos deberán entregarse debidamente embalados y en condiciones de precintarlos. Dirigirse: AGENCIA DE LA SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS, calle de Tetuán, núm. 13, teléfono 4.580, donde se reciben avisos y talones del ferrocarril. Oficina en la estación de Atocha de pequeña velocidad, teléfono 806. Servicio de domicilio a domicilio p. v. para tejidos, géneros de punto, hilo, algodón y lana del país desde Barcelona, Tarrasa, Sabadell a Madrid (sin reciprocidad), a precios muy ventajosos. PIDANSE TARIFAS

LA SEÑORA

D.ª María de los Angeles Rodríguez de Morales de Pérez de los Cobos FALLECIÓ EL DÍA 26 DE MARZO DE 1913
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su desconsolado esposo, D. Francisco Pérez de los Cobos y Balluz; sus hijos, D. Pedro, D. Francisco, D. Antonio y doña María de los Angeles; hija política, doña María de la Cruz Pastor y Bustos; nietos; hermanos, doña Matilde, viuda de Gordón, y el excelentísimo señor Marqués de Santa María; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 26 del actual en la Iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga (calle de Zorrilla), y las que se digan el día 27 en la parroquia de San Jerónimo el Real, y las que se celebren el mismo día 28 en la parroquia de Santiago, de Jumilla (Murcia), con exposición de Su Divina Majestad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR

D. Pedro Pombo Fernández de Bustamante

FALLECIÓ EN PALENCIA EL 17 DE MARZO DE 1914
A LOS OCHENTA Y TRES AÑOS DE EDAD
Después de recibir los auxilios espirituales.

D. E. P.

Sus afligidos hijos, D. Florentino y Doña María Pombo y Pombo; hijos políticos, doña Teresa Romero-Robledo y Zulueta y D. Angel Pulido Martín; nieto, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Al participar a sus amigos tan irreparable pérdida les ruegan se dignen encomendarle a Dios en sus oraciones, por cuya obra de caridad cristiana les quedarán sumamente agradecidos.

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

¡Qué noche, Dios mío! ¡Qué cosquilleo en la garganta! ¡Qué tos tan dolorosa! ¡Pero por qué no usas pastillas G-respo?

NEGOCIO

Cada 1.000 ptas. rentan 50 el mes en negocio serio y seguro administrado por mí mismo. Informes gratis, señores Guanter. Preciados, 7, pral. 9 a 12, 4 a 6. Casa fundada 1890

Entretenimiento, dinero. Una Paraiso.—«La Aviculturas», Alcalá, 113.—Representante: Granja Paraiso, Ostalongo.

SOLARES

Se venden varios, sin corredores. R. Ronda Atocha, 25.

CUARTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don José de la Cámara y García

Falleció en esta corte el día 25 de marzo de 1910
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

R. I. P.

Sus sobrinos, D. Marcelino Delgado y Aldazabal, doña Emilia Hernández de Tejada y de la Cámara, doña Emilia Delgado, doña Carmen Alcober y D. José Manuel Delgado; primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 25 del corriente en las parroquias de San Luis Obispo y San Ginés, y en las iglesias de Calatravas y del Salvador y San Luis Gonzaga (calle de Zorrilla); el 26 en la Cripta Parroquia de Nuestra Señora de la Almudena é iglesia de Jesús Nazareno, y el 28 en la parroquia de San José, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Los Exemos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Aleal y de Sión han concedido, respectivamente, 100 y 50 días de indulgencias a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren por el alma del finado.